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Nigéria leállította a hadsereg 
előrenyomulását Biafrában
Két napon belül megkezdődnek a tárgyalások a nigériai kormány és 
a biafrai hadsereg vezetői között — A Vöröskeresztnek megengedik 
segélyszállítmányok küldését ~ Felkérték U lantot, látogasson el 
tagosba — Nigéria a pápát és Franciaországot vádolja a normalizáló­

dás megakadályozásával
lagos. (Reuter, UPI. IFP). — Mialatt világszerte folynak az 

erőfeszítések, hogy lehetővé tegyék élelmiszerek és gyógyszerek 
szállítását az éhező hiafrai lakosságnak, a nigériai hadsereg elfog­
lalta Biafra rádióállomását is, a szakadár állam utolsó kapcsolati le­
hetőségét a külvilággal. A nigériai harmadik hadosztály parancsnoka, 
akinek egységei a rádióállomást elfoglalták, elrendelte a csapatok 
előrenyomulásának megszüntetését. Az ezredes bejelentette, hogy 
ezentúl rendőrök fogják fenntartani a rendet a visszahódított terü­
leteken és a hadsereg nem hagyja el táborait.

I Vöröskereszt azonban hangsúlyoz 
za. hogy még csak Nigéria svájci 
nagykövetével folytatott tárgyalá­
sokat. Ezekből kiderül az is, 
hogy

Nigéria nem engedi meg a 
biafrai területen lévő Üli vá­
ros repülőterének haszná­
latát.

I amely a háború ideje alatt az 
I egyetlen hely volt. ahová a segit- 

tóságoknak. U Tant a szomszédos ; séget hozó repülőgépek leszáll- 
Niger államban van. UNO-körök j haltak.
azt állítják, hogy a tagállamok Nigéria UNO-kiildöttségé-
közül számosán el fogják fogad- j nej, vezetője, Edwin Ogbu saj- 
ni U fant kiértékelését a nigé- j tófogadáson kijelentette, hogy 
riai helyzetről és valószínűnek vr Pá| pápa és Franciaország 
tartják azt is. hogy megakadályozzák a normális hely

megszűnnek a kegyetlenedé- /ef helyreállítását Nigériában, 
sek az Ibo-törzs tagjaival. | Ogbu azzal a kéréssel fordult a

George Brown, a Labour helyettes vezetője Izráelben

»AZ ARAB VEZETŐK KÖRÉBEN 
REALIZMUS TAPASZTALHATÓ«
A volt angol külügyminiszter tagadja, mintha 

pro-arab lenne
George Brown, az angliai La- pártján állok? Válaszom rövid.

Nem vagyok pro-arab és nem va­
gyok pro-izráeli. Ezzel szemben

Lagoszban közölték, hogy 48 
órán belül megkezdődnek a tár­
gyalások a íederális kormány 
megbízottai és a lázadó csapatok 
parancsnoka. Effiong tábornok 
es annak megbízottai között.

éri őket, változatlanul fennáll 
az aggodalom az lbo-törzs sorsá­
ért. Cecilia Bourbone-Parma 

, hercegnő, aki három nappal ez­
előtt hagyta el Biafra területét,

; megismételte, hogy az utóbbi he- 
A megbeszéléseknek az a célja, lekben valóságos népirtás folyt az i segélyszervezet drámai felhívást 

Vege a nigériai federáció fenn- lbo-törzs tagjai között. A dublini j intézett annak érdekében, hogy

legalábbis arra az időre, inig nemzetközi közvéleményhez, 
a főtitkár Nigériában marad. ; h0gy tanúsítson türelmet és ad- 

Ez a látogatás bizonyos mérték- i jon a federális kormánynak,

bour párt helyettes vezetője kö­
zelkeleti körútja során tegnap reg 
gél Izráelbe érkezett. — George 
Brown a luddi repülőtérre érve, 
azt mondotta, hogy az arab veze­
tők az utóbbi időben realizmusról 
tesznek tanúságot, ami a múlt­
ban nem jellemezte magatartásu­
kat. Arra a kérdésre, módjában 
áll-e akár egyetlen konkrét pél­
dát is adni erre a realizmusra.
George Brown, aki a múltban az 
angliai munkáskormány külügy­
minisztere is volt, igy felelt:

— No, Sir! (Nem, uram.)

Az angol államférfi, aki fele­
ségével és a Labour párt főtitká­
rának egyik munkatársával érke­
zett Teheránból a BOAC gépén, 
négy napot tölt az országban. —
Brown hangoztatta, hogy felesége 
Sophie (leánynevén Levin) nem 
volt vele az arab országokban 
tett körútja során és csak Tehe- gnöknek, senki sem kért 
ránban csatlakozott hozzá. Brown 
felesége, mint ismeretes, zsidó és 
ezért nem kísérte e! férjét az arab 
országokba.

Közelkeletet illeti, mindössze azt 
kívánom, hogy elrendezés jöjjön 
létre a világ ezen részén.

Golda Méir miniszterelnök teg­
nap jeruzsálemi irodájában fo­
gadta George Brownt, akinek tisz
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GEORGE BROWN MEGÉRKEZIK LUDDRA

pro-angol vagyok és elárulhatom
arra,

hogy más legyek. Ami pedig a

leletére este vacsorát adott házá­
ban, szűkkörfi meghívottak rész­
vételével.

Az újságírók kérdéseinek pergő 
tüzében állva, Brown igy szelie- 
meskedett: ,

— Önök azt kérdik, kinek a

ben megnyugtatta az aggódó biaf 
i rai lakosságot is.

i hogy oldja meg az élelmiszerosz­
tás bonyolult problémáját a há- 

Időközben a Caritas katolikus borúban tönkretett területeken.
A segély szállítmányoknak a Ni- ! 
géria által erre a célra kijelölt

Befejeződött 
a Világkongresszus 

vezetőségi ülése
drtása mellett megállapodást hoz rádióban adott nyilatkozatában a 

zon létre az lbo-törzs helyi autó- , hercegnő, aki résztvett a biafrai 
nómiájának biztosítására. j gyermekeknek nyújtott segélyak-

Annak ellenére, hogy a nigé- i dóban, kijelentette, hogy
si Alap utján juthatnak rendel- te a telavivi Dán szállodában disz

riai vezetők állandóan felhívják ! 
a biafrai lakosságot, hogy hagyja j 
el búvóhelyeit és térien vissza fal- : 
vaiba. mert semmi bántódás nem

„az lbo-törzs nagyon sok tag­
ját megölték, az asszonyokkal 
pedig még ennél is borzalma­
sabb dolog történik.*’

IDŐJÁRÁS
— Pompidou francia elnök felszó- 

! li tolta U Tant UNO főtitkárt, 
j hogy azonnal lépjen közbe a ni- 

A meteorológiai intézet jelen-; gériai kormánynál és tegye lehe­
lé.*«: szerint mára felhős idő vár- tövé a segélyszál litó repülőgépek 
ható. esetleges helyi esőkkel és i leszállását. U Tant főtitkárt, aki
wharokkal. A Negevhen és a Szi- 
najban homokviharok lehetsége­
sek. Mai hőmérsékletek: Jeruzsá­
lem 8-12, Tel Aviv 10-19. Haifa

most Afrikában tartózkodik, köz 
vetlen munkatársai is felkértek,

tegyék lehetővé az élelmiszer- két szervezet, a nigériai Vörös- a Zsidó Világkongresszus veze- 
szállitásokat. Nicholas Frank, a kereszt és a nigériai Helyreállitá- töségi ülése tegnap véget ért. Es- 
Caritas osztrák származású al­
igazgatója kijelentette, hogy sok 
százezer ember hal meg néhány 
napon belül, ha nem kapnak
azonnal élelmet.

A lakosság fizikai ellenállása 
a nullával egyenlő és ha egy 
vagy két napon helül nem kap­
nak táplálékot, tönieghalál kö­
vetkezik be.

..Nem tudom, hogy a nigériai 
hatóságok tisztában vannak-e a 
helvzet súlyosságával !?”

tetési helyükre. A lakosi kormány 
nem engedheti meg a világ min­
den tájáról érkező embereknek, 
hogy ellenőrzés nélkül Nigériába 
beléphessenek.

Ogbu kijelentette, hogy U Tant

Időközben a Nemzetközi Vö-

12-18, Afula 8-17, Beér Séva I mind pedig a segélynyújtás szem- 
10-20. Éjlát 12-22 fok. pontjából segítségére lehet a ha-

hogy tegyen látogatást Tagosban, I röskereszt központja közölte, 
ahol mind a politikai tárgyalások, : hogy megállapodásra jutott a la-

gosi kormánnyal a segélyszállít­
mányok tekintetében, de a rész-

Chan Juneszban meggyilkoltak egy izráeli 
arabot

letek még tisztázásra szorulnak. 
Ugyanakkor Lagos nem hajlandó 
elfogadni a skandináv országok 
protestáns segélyszervezeteinek tá

vacsorát adtak a kongresszus dele 
gátusainak és vendégeinek. Dr. 
Náchum Goldmann beszédében 
rámutatott arra. hogy a világ 
csak a hatnapos háború után fe­
dezte fel Izraelt. A kormány ne- 

szivesen látott vendég lesz La- 1 vében ligái Álon helyettes minisz 
gosban. ha elhatározza, hogy ott i terelnök a zsidó ifjúság nevelésé­
látogatást tesz. nek problémáiról beszélt.

Beirut elhárítja magáról a felelősséget:

„Libanon nem garantálhatja Rosenwasser 
visszaadását Izraelnek”

Az új libanoni vezérkari főnök közölte kormánya álláspontját 
Odd Bull tábornokkal

Beirut, (Reuter). Libanon új kozólag a palesztinai Vörös Fel-

Tegnap délben Chan Junesz 
központjában lelőttek egy izráeli 
arabot. Az áldozat Hádir Abu 
Dage (58). akit izráeli rendszámú 
magánkocsijában közvetlen közel­
ből lőttek agyon.

Mint kiderült. Abu Dáge kü

déli 12 óra körül, járókelők sze- j mogatását, mert ezek — Nigéria 
meláttára végrehajtott gyilkosság! kormánya szerint — katonai se- 
mögött. j gélyt is nyújtottak Biafrának. A

JERUZSÁLEMBEN MEGYILK0LTAK 
EGY 7 ÉS FÉL ÉVES KISLÁNYT

vezérkari főnöke tegnap közölte hold megbizottaival.
, Odd Bull tábornokkal, az UNO! Izrael, mint emlékezetes, kate- 

f megbízottjával, hogy Libanonnak • gótikusán leszögezte, hogy nem 
nincs semmiféle kapcsolata Smu- i hajlandó tárgyalópartnernek elis- 
él Rosenwasserrel. a Metuláról. ^lein* a Fatachot, sempedig az 
elrabolt izráeli éjjeliőr ügyével! úgynevezett palesztinai Vörös Fél 

i és éppen ezért nem is garantálhat j hold szervezetet, amelyet a Nem-
■ / / « . T.1 f l- .'s-T» \ 7/vi*ac1* a —ja Rosenwasser visszatérését íz- 

ráelbe. A Beirutban kiadott hi­
vatalos közlemény szerint a liba­

kormány álláspontja az,

Franciaország különbséget tesz a Magreb- 
allamok és a Közel-Kelet között

Izráel-barát csoportok tiltakozó gyűléseket tartanak Párizsban a líbiai 
fegy verszállítás miatt — Maurice Schumann referátuma a miniszter­

tanácson
Párizs, (Reuter, IFP). — Mau­

rice Schuman francia külügymi­
niszter kijelentette, a tegnapi mi­
nisztertanácson, hogy Franciaor­
szág politikája a földközi-tengeri 
térségben befolyásának fenntartá­
sára és kiterjesztésére törekszik.

Schuman szavait Leo Hanton, 
a kormány szóvivője idézte. Fran 
ciaország fontosnak tartja, hogy 
szoros együttműködésben marad­
jon a Magreb három államával. 
Marokkóval. Algériával és Tu­
nisszal. A külügyminiszter ismer­
tette a térség helyzetét a Líbiá­
nak eladott 50 Mirage-géppel kap 
csői atban és rámutat arra, hogy 
Párizs különbséget tesz a Magreb 
és a Közel-Kelet között, ahol ar­
ra törekszik, hogy a körzet álla­
mai békés rendezéssel oldják meg

EGYIPTOMI SZÓVIVŐ:

problémáikat.
Franciaország olyan békét akar 

amely biztosítja a térség vala­
mennyi államának fennmaradá­
sát és ebből következik, hogy 
Franciaország elismeri Izrael jo­
gát a biztonságra, a szabad ha­
józásra és a szuverén állam min­
den jogára, különösképpen arra. 
hogy békében és elismert határok 
között éljen.

A szóvivő hangoztatta, hogy 
ezen a téren semmilyen változás 
nem állt be és Franciaország to­
vábbra is mérsékelt szellemben 
akar tevékenykedni mert enélkül 
nem képzelhető el a béke.

Izráel-barát csoportok a jövő 
héten tiltakozó gyűléseket tarta­
nak Párizsban a Líbiával kötött 
fegyverügylet ellen.

„A Kairó környékét érő izráeli légitámadások 
pszichológiai célt szolgálnak”

Egyiptom ellenséges lépésnek tekinti angol Centurion-tankok 
szállítását Izraelnek

nőm
mbűző ingatlanokkal rendelke- i Holttestét az egyik szomszédos ház pincéjének padlózatánál találták hogy az jzráeli őrt palesztinai

«tt Chan Junesz körzetében és u,e§ 
a egyiptomi megszállás 19 esz­
tendeje alatt el volt vágva ezektől

ingatlanoktól. Közvetlenül a meggyilkolták Chana Horovitz 7 
Hatnapos háború után felújította j és fél éves kislányt, akinek holt­
kapcsolatát vagyonának kezelői- j testét a szülő ház melletti épület 

es azóta gyakran járt Chan * ben. a pince bejáratának padlóza­
ta neszban. ! tán találták meg. Az eddigi vizs-

tz izraeli arab meggyilkolásá- j gálatok szerint a gyermek holttes- 
' ' kapcsolatban rámutatnak ar- ten fojtogatás jelei látszanak, 
ra. hogy a hét eleje óta ez már a A kislány 7 óra 25 perckor 
hatodik gyilkosság a gázai sáv hagyta el a szülői házat. Kedden 
~,in- ' hét első négy napja alatt azonban Chana nem érkezett cl 

mint jelentettük — meggy!I- az iskolába. Amikor a déli órák- 
• oitak egy petach-tikvai izráeli ban nem tért haza. szülei érdek­
kor a t. két izráeli arabot, egy gá- lődtek az iskolában és igy derült 
zaí lányt és két helyi arabot. J ki. hogy a kislány egyáltalán nem 

Fz idő szerint még nem isme-1 volt az iskolában, 
ietes. mi húzódik meg a tegnap , A rendőrség azonnal meg-

1 ISRAEL DISCOUNT BANK LTD. i

Fojtogatás nyomai a gyermek holttestén? — Átvizsgálják 
az összes elmegyógyintézeteket a fővárosban

Jeruzsálemben kedden reggel kezdte a szülők, Rachel Iménu

zetközi Vöröskereszt sem 
el.

Kairó. (Reuter). Az izráeli légi 
haderőnek Kairó külvárosai el­
len intézett támadásai azt a célt 
szolgálják, hogy politikai és pszi­
chológiai hatást tegyenek az 
egyiptomi népre, — mondotta 
Abdul Madzsid, az egyiptomi 
kormány szóvivője tegnapi sajtó-

Képletes óvadék ellenében

Szabadlábra helyezték a TWA gépének 
elrablóját Beirutban

48 alatti házánál és a környéken 
a terep alapos átfésülését. A ko­
raesti órákban igy bukkantak az 
egyik szomszédos ház pincéjében 
a kislány holttestére.

A szerencsétlen szülők hosszabb 
külföldi tartózkodás után tavaly 
tértek haza az országba. A kis­
lány édesapja szociológus és a 
házaspárnak még két gyermeke 
van. akik valamennyien fiatalab­
bak a meggyilkolt Chanánál.

kommandók ejtették foglyul és 
igy Libanonnak nincs semmi fele­
lőssége visszaszármaztatásával Ma elhagyhatja az országot — A vádiratot csak később teszik közzé 
kapcsolatban sem. Különben is
— hangoztatja a libanoni kor­
mány nyilatkozata — az elrabolt 
izráeli éjjeli őr jelenleg Libanon 
határain kívül található.

Ezt megelőzőleg a Fatach ter­
rorszervezet emberei azt közöl­
ték, hogy Rosenwassert „valahol 
Jordániában” tartják fogva. A 
Fatach tagjai azt követelték, hogy 
Izrael folytasson tárgyalásokat 
Rosenwasser visszaadására vonat-

Beirut, (UPI, IFP).

EZÚTON KÖZLI.
HOGY A MEGÁLLAPÍTOTT NAP A

Vizsgálat Belgiumban Izráelbe küldött 
amerikai fegyverek ügyében

szállítmányok Nyugat-Németországból érkeztek egy Antwerpen 
melletti kis kikötőbe

Belon, 26 éves francia állampol­
gár, aki a múlt pénteken elrabolta 
a TWA repülőgépét, tegnap reg-1 
gél 25 libanoni font képletes óva­
dék ellenében szabadlábra került 
és valószínűnek tartják, hogy még 
ma elhagyhatja Libanont. Jól­
értesült körök szerint Belon még 
nem döntött, hogy Franciaország­
ba tér-e vissza, vagy pedig más 
arab országba távozik.

Azzal a hírre! kapcsolatban, 
hogy Anglia a hatnapos háború 
óta is szállít Centurion-tankokat 
Izraelnek, a szóvivő kijelentette, 
hogy Egyiptom ebben ellenséges 
lépést lát az arab álamokkal 

Christian Ion távozása után kétséges, hogy j szemben. A kairói kormány kap-

fogadásán. „Ezek a támadások 
azonban nem érik el sem a po­
litikai, sem a pszichológiai célo­
kat és nem töri meg az egyipto­
mi nép ellenállását."’

Egyiptom kedden beismerte, 
hogy izráeli repülőgépek 15 kilo­
méterre megközelítették Kairót.

egyátalában tartanak-e nyilvános j csolatba lépett Londonnal a kér- 
tárgyalást az ügyben. ! désben.

A VÁD KORONATANÚJA BEISMERTE

Négy angol zsidó elrablását tervezte a londoni 
bűnözők bandája

Az egyiptomi katonai attasé által felbérelt bandának 4 tagja volt — 
A BOAC egyik pilótája is bűntárs volt

(»JITR0N KEFEL< AKCIÓ)
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Brüsszel, (Reuter, IFP). — A 
v belga hatóságok igyekeznek ki- 
^ ; vizsgálni egy hír valódiságát, a- 
^ mely szerint hónapok óta ameri­

kai fegyvert és katonai felszere­
lést szállítanak Nyugat-Németor­
szágból, Belgiumon keresztül Iz- 
ráelbe. — közölte a brüsszeli kül­
ügyminisztérium szóvivője. — A 
hir egy antwerpeni lapban jelent 
meg és azt is mondja, hogy a szál 
litmányokat a Támár izráeli teher 
hajóra rakták be egy Atnwerpen 
melletti kis kikötőben. Az áru 
ócskavasnak volt feltüntetve és 
vonaton szállították a kikötőbe.

A lap értesülése szerint a szál­
lítmányban ágyúk, hernyótalpa­
sak és alkatrészek voltak. Izráeli 
hajók már hónapok óta visznek 
el ilyen szállítmányokat ebből a 
kikötőből. A Támár nem a kikötő 
rakpartja mellett horgonyzott, ha 
nem egy távolabbi ponton. A lap 
fényképészt küldött a kikötőbe, 
de a filmet, amelyen felvételek 
voltak, a hajó „angolul beszélő1’ 
emberei elkobozták.

A brüsszeli külügyminisztérium 
szóvivője hangoztatta, hogy Bel­
gium nem tart fenn embargót kö-

Bracknell, (Reuter, UPI). Az, A tanú előbb nem akarta el- 
egyiptomi kémszolgálat által fel- i árulni annak az embernek a ne­
bérelt angol bűnöző banda nem-! vét, aki a repülőtéren segitségük- 

nyomására döntött a szabadlábra cs*k az E1-Al repjlőgépének fel-' re lett volna, de a kereszíkérdé- 
helvezérről és arról, hosv vissza- robbantasat vallalta, hanem azt sek során beismerte, hogy ez az

is, hogy elrabol négy gazdag ang; ember John French, a BOAC

Az ügyészség alighanem az 
arab és a libanoni közvélemény

helyezésről és arról, hogy vissza­
adják Belon útlevelét. A tegnapi
előzetes bírói tárgyaláson jelen I "al
volt Christian Bourguet francia koronatanúja, Ronald Hanan (40) 
ügyvéd is, aki beszélgetett Belon-

liai zsidót. A terv részleteit a vád angol repülővállalat pilótája volt.

nal és a biztonsági hatóságokkal 
arról, hogy hová utazzon.

A tervet az akadályozta meg. 
hogy Hannan megbánta a bűnöző 
bandához való csatlakozását és 
feljelentést tett a rendőrségen.

ismertette a tegnapi tárgyaláson.
Hannan elmondotta, hogy

i őmaga, valamint Trefor Ewan
i Williams fővádlott, továbbá még 

Az újságíróknak megengedték, > két cinkos, John Neville és Eric • Mint ismeretes, a bűnöző bandá- 
hogy találkozzanak Betonnal, aki Owen vállalták a megbízást. A j val Egyiptom londoni nagykövet­
kijelentette, hogy azért rabolta el négy zsidót Londonban akarták | ségének katonai attaséja vette fel 
repülőgépet, mert igy akarta fel-: elfogni, ahonnan Birminghamba ‘ a kapcsolatot, aki nagy összege- 
hivni a világ figyelmét a paleszti- j vitték volna őket, ládákba csórna-1 két Ígért a bűncselekmények vág­
nálak sorsára. Azt is mondotta, | golva, melyeket raktárban helyez-1 rehajtása fejében. Az El-Al gép
hogy nyilvános tárgyalást akar,; tek volna el, A raktár tulajdono-1 felrobbantásáért 30 ezer angol 
amelynek során megmagyarázhat sa John Neville volt. William és! fontot kaptak volna, 
ja a palesztinai problémát az em-, Neville azt is tervezték, hogy

meggyilkolják a negyedik cinkost,1 William és Hanan egy ízbenbereknek. ________ ,___ ___________ ___, . ,
_ Bírósági körökben közölték, j Eric Owent, akinek holttestét!Kíuroban es egyszer Ammanban

zelkeleti szállításokra, de fegyver-; hogy a Beton elleni vádiratot rö- i ugyancsak ládában akarták eltá-1 15 iartak és a Jordániái főváros­
német vagonokban. A Támár1 küldemények elindítására kor- ] videsen közzéteszik. A vádirat volitani az elrabolt zsidókkal!k>an „egy Omár Sherif fedőnevet 
l-pfiíipn indult pl a kikötőből és mánupntrpdélvrp van szükség, rablással, törvénytelen fegyvertár együtt. A ládákat a londoni repü- ' 's<-^ő arab ügynök „képezte ki

lássál és a repülőgép megrongálá­
sával vádolja. Természetesen Be

kedden indult el a kikötőből és mányengedélyre van szükség 
jelenlegi tartózkodási helye isme- amit nem kértek a Támár hajó 
rétién. I számára.

lőtérről szállították 
manba.

volna Am- őket a bűncselekmények végre­
hajtására.
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Az arab államok nyomása ellenére

Románia továbbra is támogatja Izraelt
ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
HAVONTA 9.40 IL.
Tel-Aviv. POB. 831. 

Postabank: 4-04444-6. 
HAIFA:

Grünberge r, 
Shapira 13. Telefon: 62453 

Telefon éjjel: 527010 
JERUZSÁLEM: 

Erdős: Telefon: 24723. 
délután 4—6 között 

Landau,
Kores utca 12 vagy 

Jánáj utca 12 (Binián Gád) 
Telefon: 26046

Mikunisz: A románok hajlandók közvetíteni
Smuél Mikunisz volt Kneszet-képviselő. az Izraeli Kommunista 

Párt főtitkára, aki a héten tért vissza Romániában töltött szabad­
ságáról. azt mondotta a htddi repülőtéren, hogy a román politiku­
sokkal. elsősorban Nicolae Ceaticescit pártfőtitkárral folytatott be- mama a Biztonsági Tanács 1967 
szélgetéséböl azt a következtetést vonta le. hogy a román vezetők 
nagyfokú megértést tanúsítanak Izráel álláspontjával szentben és 
őszintén aggódnak a közelkeleti békéért.

I elutasítja a különböző nyom ásó- ! 
! kát és kitart álláspontja mellett. ‘ 

Az Izráeli Kommunista Párt í 
főtitkára hangoztatta, hogy Ro-

- BEIM

Mikunisz hangsúlyozta, hogy 
romániai látogatása magánjelle­
gű volt és azt a román vezetők 
kezdeményezése eredményekép­
pen tették félhivatalossá. Ez ab- 

1 ban nyert kifejezést, hogy a ro­
mán politikai vezetők több ün­
nepélyes fogadást rendeztek tisz- 

j teleiére és a román államelnöki 
kancelláriában Ceausescuval foly 

^ tatott megbeszélése rendkívül szí­
vélyes volt. A román sajtó, rá- 

— Vasárnap nyílik a Munkás- dió és televízió igen részletesen 
nők Tanácsának országos kong- , emlékezett meg erről a találko- 
resszusa, a tel-avivi Mann-audi- j zóról .ami kétségkívül barátsá- 
tóriumban. Az ünnepélyes meg- ■ gi gesztust jelent Románia részé­
nyitón jelen lesz Golda Méir mi­
niszterelnök, Ráchel Sázár, az ál­
lamelnök hitvese. Jicchák Ben- 
Äbáron, a Hisztadrut főtitkára, 
Jehosua Rabinovics tel-avivi pol­
gármester és más közéleti szemé­

ről Izrael felé. annál is inkább, 
mert az arab államok erős nyo­
mást fejtenek ki Romániára, hogy 
tanúsítson kevésbé barátságos ma 
gatartást Izrael iránt. Ez ekkor 
történt, amikor a Varsói Szövet-

lyiségek. Az ünnepélyen, amelyen j ség tagállamai Prágában Izráel 
801 választott képviselőnő vesz 
részt, felolvassák Zálmán Sázár

:: államelnök üdvözlő levelét, majd 
i a Munkásnők Tanácsának főtit­
kárnője. Beba klelson volt Kne- 

; szet-aielnöknő mond megnyitó be 
! szédet. A Munkásnők Tanácsának 
kongresszusa hétfőn, kedden és 

j szerdán tartja tanácskozásait a 
i tel-avivi Hilton-szálló nagytermé­
ben.
e HOTEL PENZIÓ REICH, Jeru- 

: zsálem. Bét Hátterem. telefon: 
j Ü3121. Napi 27 font. plusz adók tel­

jes penzió egy személynek janu- 
I ár 15-től — március 15-íg. Hasz- 
: nálja ki az alkalmat. 
Myw»vvvvwyvvyvvyyvvvvvvvvyvyv>

ellenes okmányt hoztak nyilvá­
nosságra és erre a tanácskozás­
ra Romániát is meghívták, a ro­
mánok azonban úgy határoztak, 
hogy nem vesznek részt.

november 22-iki határozatának 
maradéktalan végrehajtása mel­
lett van. Bukarest felfogása sze­
rint azonban nem a felszabadított | 

Az a benyomásom han- területek visszaadása a leelénye- j 
goztatta Mikunisz . hogy Ro- . gesebb pont a közelkeleti viszály- j 
mánia nem változtatta meg ál- | ban. hanem békét kell teremteni ; 
laspontját a közelkeleti kérdés- j mielőbb es a románok célzást tét- i 
ben és a baráti kapcsolat tovább- tek arra .hogy hajlandók jószol- i 
ra is folytatódik, ami többek kő- gálataikat a szembenálló felek i 
zött a kölcsönös árucsere továb- ! rendelkezésére bocsátani, 
bi kibővítésében is kifejezést | Megemlítette még Mikunisz. j 
nyer. Románia és Izráel kiilke- hogy romániai utazása előtt sok j 
reskedclme 1969 folyamán el- Izráelben élő romániai származá- 
érte a .,5 millió dollárt. j sú polgár kérte, segítsen rokonai

Az arab bojkott-iroda minden | alijjáztatása ügyében. Ezeknek 
román—izráeli ügyletről szóló hírt | azt javasolja Mikunisz. tanácsol- 
felhasznál arra. hogy Románia i ják ott élő rokonaiknak, hogy 
ellen uszítson. Bukarest azonban i iratkozzanak fel az alijjára

Eltűnt Jechezkél Baum tel-avivi lakos
A rendőrség nagy apparátussal amikor megállapította, hogy la­

kója hosszabb ideje nem tért visz-

18.00: Huckleberry Finn új ka­
landjai. — Ifjúsági filmsorozat. 
..Herkules”. A fantázia világába 
tett utazás során Huck, Tom és 
Becky megérkeznek a görög mito 
lógia korába, ahol Herkules egy 
soron kívüli hőstett végrehajtásá­
val megmenti életüket. Csakhogy 
a nagyerejií óriás később árulás­
sal vádolja a gyerekeket és éppen 
ezért nem siet segítségükre, ami­
kor megint bajba kerülnek. De 
közben Herkules is bajba kevere­
dik, mert elindul, hogy végrehajt­
sa emlékezetes 12-ik hőstettét, le­
szállását az alvilágba, amelynek 
kapujában Cerberus három feje 
vicsorítja szörnyű kutyafogait.

18.30—19.30; Arab nyelvű mű 
sor. amelynek keretében ma este 
bemutatják Gentle Ben, az ido-

5730. svát 8.
1970. január 15.. csütörtök

keresi Jechezkél Baum 58 éves 
tel-avivi lakost, aki mintegy két 
héttel ezelőtt nyomtalanul eltűnt. 
A nőtlen Baum december utolsó 
napjaiban állítólag a Sáronba uta 
zott narancsszedésre és azóta nem 
látták. Immár hat éve a Náchlát 

■ Binjámin utcában levő Nordau- 
szállóban lakik, és a szálló tulaj- 

1 donosa értesítette a rendőrséget,

sza szobájába.

Baum, aki foglalkozására néz­
ve technikus, december 2fi-án uta 
zott el és azt mondotta Chájim 
Awerbuch szállodatula’donosnak, 
hogy narancsszedésre utazik az 
egyik sároni településre. Azóta 
nem adott eleijeit magáról

Két söchemi előkelőség Kairóba utazott

’VYYYYYYYYYYYYYYYYYYWYYYYYY';, ,-v,

állandó hírközlés
(csak hétköznapoké; .

A. MŰSOR
12. 13, 14, 17, 18. 19. íu, gji 

és 24 órakor
B. MŰSOR

6.05. 7, 8. 9, 10. 12, 13, 14. Is ,, j 
18. 19 (könnyű héber nyelvein < 
19.30 (jiddis), 20.30 (romáin 
20.45: (orosz) 22, 23. 24 o akoi 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12. 13, 14. 17, 18, 19, 6. i 

és 23 órakor. L
>UUUIA*AÄAMAAAAÄAAAAÄJVJUUVAäa^

A rádió magyar nyelvű ad>.s; a 
33.33 méteres rövidhullámon hall­
ható minden este 19.30-tó: !■•
óráig.

B. műsor
6: Má tovu, 6.10: torna. 6.20 ze: •, 
óra, 6.55: műsorismertetés - A' . 
hanglemezek, 7.55: Sofőröknek. Ké­
reggel! zene, 8.55: Nagy emberek i 

.... , ,. .. kultúrtörténetemben - 9 05mitott medve újabb kalandjait a zene. 10.05: háziasszonyoknak. !' 
mocsaras lapályokon, majd ver- A x— •
sek arab nyelven, hírek és lap­
szemle.

19.30: Hírek, műsorismertetés.
19.35: ..Múlt idők” — doku­

mentäre filmsorozat, a verduni 
ütközet és a Somme-i csaták, —
amelynek során az angolok és a 
franciák 600 ezer embert áldoz­
tak, hogy 10 kilométerrel vissza­
szorítsák a németeket. — Amíg 
Oroszország a keleti fronton van 
elfoglalva, Britannia és Francia- 
ország felosztják egymás között a 
Közel-Keletet. A harctér újdon­
sága: a tank megjelenése és a vi­
lágháborús Chaplin-filmek.

_______ , *2.02 •
A dolgozóknak és munkaadóknak - 
12.30: zenés hangos híradó. 13 O". 
zenés hangos híradó. 14.10 Hova 
menjünk ma este? 14.35: hangle­
mezek, 15: ötven évvel ezelőtt tör­
tént, 15.05: hanglemezek. - 15 .én- 
sport, 15.40: könnyű és klasszé: - 
16.05: kivánságlemezek. 17 05 ' 
én dalparádém. 17.35: Népek daru­
ból. 18.05: héber daiok, 2í: Egy te­
lepülés története. 21.50: jazz. 22.05 
Éjfélig — Ehud Manor. 23.10: Éi:e- 
lig, 24.05: Hátikvá.

A. műsor

11.15: Az elemi iskolásoknak _ 
11.41: Hanglemezek, 12.05: Reuvén 
Pergament szakszofonon játszik 
12.35: Kórusok, 13.05: D-,i hang­
verseny: Bach. Couperin és Havdn 
14.10: Az anyának és gyerekneiu 
17.05: Juda Hál évi „Hákuzári" A 
kazárok királya) könyvének ismer­
tetése. 17.25:

WIZO e NATANJA
Január 18-an, vasárnap reggel; 

9—12-ig és délután 4—6-ig, 
hétfőn délelőtt 9—12-ig

olcsó

amerikai ruhák 

kiárúsítása

Megbeszélést folytatnak Nasszerrel -- 
Valószínűleg Husszein küldetésében

Két ismert söchemi közéleti sze j mát el-Mászri, aki a múltban a 
mélyiség, Chikmát el-Mászri és j jordániai parlament elnöke volt 
Abd el-Ráuf Fáresz néhány nap- | és Abd el-Rauf Fáresz, Husszein, 
pal ezelőtt Kairóba utazott, hogy i jordániai király küldetésében tár­
találkozzon Nasszer elnökkel. Va | gyalnak az egyiptomi diktátorral, 
lószínűnek tartják, hogy Chik- Hivatalosan „orvosi vizsgálatok-

í kai” indokolta utazását a két sö-

a Mac Donald u. 13 szám; 
alatti WIZO moadon 

nagytermében

ták felelősségre Otto Wiegiert, 
egy kőfejtő-vállalt tulajdonosát, 

bíróság megállapította a vád-A
lőtt bűnösségét: büntetés 
basára később kerti! sor.

kisza-

,'HALADÓ'
NÉPIRTÁS

A biafrai háború tragikus vé- 1 
ge megdöbbentette a kultúrvilá- 
got, jóllehet már jó ideje tudta. 
hogy Biafra elveszett. A világ ? A haifai bíróságon 68 ezer 
nem felejtette el. hogy Biafra ^ont értékű váltóhamisításért von- 
iazadása akkor kezdődött, amikor 
Nigéria nagy városaiban lemé­
szárolták az Ibo-törzs 20 ezer tag­
ját. Nem csodálnjvaló. hogv most. 
az összeomlás után felébredt az 
aggodalom az egész világon, hogy 
a Biafra feletti győzelmet nem 
követi-e totális népirtás. az ‘
Ibo-törzs, Biafra bátor és tehetsé-1 
ges népének teljes megsemmisité- j 
se. Óriási méretű mozgalom in- i 
dúlt az egész világon, a nagy jó- j fon: 843155 
leti intézmények mozgósították i 
erőforrásaikat, hogy azonnali se- j 
gitséget nyújtsanak Biafrának, a- 
melynek lakosságát már három , 
éve pusztítja az éhínség olyan mé ■ 
retekben, hogy már kétmillió em­
ber. közöttük gyermekek és asz- j 
szonvok haltak el élelem és gyógy 
szerek hiányában.

Csak a „béke fellegvárában”
Moszkvában nem ébredt fel az 
emberi lelkiismeret. Ennek ellen­
kezője történt. A szovjet külügy­
minisztérium szóvivője sietett el­
itélni a segélymozgalmat. Még 
ennél is továbbment a Pravda, 
amely megállapította, hogy a Bi­
afrának való segélynyújtás nem 
egyéb, mint idegen beavatkozás 
Nigéria bel ügyeibe. A készség, 
hogy sokezer tonna élelmiszert és 
gyógyszert küldjenek és sokmillió 
dollárt adományozzanak és ön­
kénteseket toborozzanak, Moszk­
va szemében nem egyéb, mint im­
perialista aláásó kísérlet a nigériai 
íederális kormány ellen és alá-

WIZO • NATANJA
hétfőn, január 19-én. este 

8 órakor.
a szeminárium keretében

Pszichológiai problémák,
Dr. Baum Artur

pszichológus
előadása,

Előadás után megoldást keres 
a közönség által felvetett 

problémákra.
Tagokat és érdeklődőket 

szívesen látunk.

! chemi előkelőség, aki természete- 
i sen az izráeli hatóságok tudtával 

és beleegyezésével indult útnak.
Egyes söchemi lakosok azt ál- 

j lítják, hogy a két személyiség uta- 
i zásának legfőbb célja Nasszer tá­
jékoztatása a judeai és som róni 
lakosság körében uralkodó han- 

1 gúláiról. Mások úgy vélik, hogy 
j Husszein azért indította útnak a 

két politikust, mert egyre jobban 
\ tart Jasszer Áráfát növekvő befo­
lyásától a „nyugati partvidéken”. 
Husszein fél, hogy a somroni és

mára. amely esetben fennáll az a 
veszély, hogy az izráeliek távozá­
sa után Judea és Somron nem ke- : kocsmák, gyanús tánclokálok, bőr 
rül vissza Jordániához.

Husszeinnek eddig sikerült meg 
akadályozni a „palesztinai emig­
ráns kormány” megalakulását, 
amely esetben nyílt háborúsággá 
változna a konfrontáció közötte 
és a terrorszervezetek között. Am 
manból és Damaszkuszból vissza 
térő somroni személyiségek sze­
rint éppen Jasszer Áráfát volt az. 
aki eddig ellenezte az emigráns 
kormánv mcealakítását.

-in rm n ----- A haifai szimfonikus2Ö.U0: Bonanza — cowboy film j zenekar játszik, vezényel Erich
sorozat. „A nővérek” Virginia ' 18-®5: Zene. és. tudomány :, i szabadegyetemi eloadassorozat kere
Citybe megérkezik a civilizáció: | tében. 18.25: A plasztikus művésze­

tekről, 18.55: mezőgazdáknak. ._ 
.. ..... I 19-15: Egy hét a Kneszetben, 19 50

Ionok. A varost csavargók, gengsz i Tnách-részletek. 20.10: Hangos hír­
adó, 21: Szára Boden kin Rabinovics

Potyautas 
a hajóraktárban

Az ásdodi kikötőből tegnap egy 
vontatóhajó futott ki a nyílt ten­
gerre. hogy visszahozzon Izraelbe 
egy potyautast, akit az Antilope

— Jeruzsálemben emelik az üz­
leti adót, mert a város vezetőség 
arra a következtetésre jutott, 
hogy a városi költségvetés egyen­
súlyba hozatala érdekében erre 
okvetlenül szükség van. A város

terek, hamiskártyások és könnyű 
nőcskék töltik meg. A pisztoly­
párbaj mindennapos. A lincselés 
jóformán elfogadottá válik. Néha 
úgy tűnik, hogy a pokol szabadult 

! el a Vadnyugaton. Adam Court- 
right beleszeret Sue Alain Terry 
szépséges és ártatlan táncosnőbe. 
De szerelmét lelövik. Haláláért a 
szerelmes Courtright-et teszik fe­
lelőssé és a fel uszított tömeg meg 

, akarja lincselni a fiatalembert, 
j Természetesen mindebben az iga- 
1 zi gyilkos érdekelt. Vajon sike- 
I riil-e a seriffnek az igazság kide­

rítése és a bűnöző bíróság elé va­
ló állítása?

20.50: „A belépés ingyenes”.
■ Úri Zohár kulturális és társadal­

mi kérdésekről beszélget meghí- 
! voltakkal.

21.30: Mábát — félórás hírma-

kormány” felállítását, amelyről | lengyelországi születésű fiatalem- ■

• TiBÉRiASON, „AZGUT” penzió szóvivője közölte, hogy átlae '>4ban kitűnő es bőséges kóser ellá- . ... , ,
tást kap legolcsóbban. Ocár beutaia szazalcKKal emelik a kereskedők- 
sokat közvetlenül — ráfizetés nél-, re kivetett üzleti adót ( mász 
kül — vattaiunk. Hágálil utca. tele- j - ... ... ..
fon: 067—20119. aszakim ). Egyes esetekben azon-
• TEL-AVIV környéki kötött-1 ban az emelés eléri az 50 szá-
áru üzem keres; 1) ketlizönöt; 2) , „„1.. , ,
kötöket kézi síkkötőgéphez. Ajánl- i zrfiekOt is, az üzletágtól 
kozás: Tel-Aviv, POB 2102, tele- | üzlet helyétől függően

I
es az

judeai közéleti személyiségek tá- j nevű svéd teherhajó egyik raktá- j
mogatni fogják az úgynevezett i rában találtak meg a matrózok., _ r . , ... , .
„emigrációban levő palesztinai 1 A potyautas. Belzi Jtrzsi 27 eves.!' ,_ 1 1, _ , í- . 1 „ : Szentirasbol es a Hatikva.

ISKOLATÉVÉ
8.15: Számtan. (I. sorozati.
9.10: Számtan. (II. sorozat).

,, , , , 10.25: Fizika 7. oszt-nak.elhatározta, hogy elhagyja az or- ,, .... n . .... , , 11.00: Műszaki rajz 9. oszt-nak.szagot. Minthogy pénzhiányban,

zongorázik, 21.30: Felolvasás. 
Cházánut. 22.30: Axel Munthe: San
Michele regénye (6. részi. _ 23.10:
Modern zene. 24.05: Hatikva.

A hadsereg rádiója:

11.30: hanglemezek, 12.05: déli ven­
dég. 12.35: hanglemezek. 13.05: hé­
ber dalparádé, 13.15: hanglemezek 
13.30: Villámtréfa. 13.35: hangleme­
zek, 13.55: közlemények katonák­
nak. 16: kivánságlemezek. 16.30:
Mi újság más hadseregekben? _
16.35: üdvözlet dallal. 17.05: Kíván­
ságlemezek. 17.30- Mi újság az arab 
országokban? 17.35: Üdvözlet dáliái. 
18.05: A Gadna műsora. 18.40: Han
gos híradó. 19.10: Az este _ 2. sz.
stúdió, 20.10: Kamarazene: Bach-. 
Mozart- és Mendelbssohn-művek 
Szóiisták: Rubinstein. Che j fee ér 
Pjategorszkij, 21: szórakoztató rá­
diójáték. 22.05: Beszélgetés Méir 
Bellivel. 23.05: hanglemezek. 23.30: 
műsorzárás.

bér elmondotta, hogy két hónap­
pal ezelőtt alijjázott, de nem tet­
szik neki az izráeli élet, és ezért

már régóta folynak tárgyalások a 
palesztinai terrorszervezetek veze­
tői között.

Egyes somroni személyiségek 
az utóbbi időben nyilvánosan tá­
mogatták ezt a gondolatot. Husz- 
szein attól tart, hogy sikerülni fog 
Nasszert is megnyerni az ügy szá- télén módon való elhagyása

KERESÜNK
1) szakácsnőt
2) takarító nőt
„H Á M 0 Z É G”

Tel-Aviv. Dizengoff 128.,
12—15 óra között

repülőgépek és angol ágyúk se­
gítségével sikerült elnyomni a bi­
afrai lázadást, bátorságot vett ma 
gának annak kijelentésére, hogy 
nincs szüksége erre a segélyre és 
Nigéria maga fogja megoldani 
humanitárius problémáit. — Mi 
lesz tehát a sokmillió ember sor­
sa Biafrában? Népgyilkosságnak 
leszünk-e tanúi a Szovjetunió 
nagylelkű támogatása mellett? — 
Hiszen köztudomású, hogy a ni­
gériai kormánynak nincsenek meg 
az eszközei ilyen nagyméretű se 
gélyakció lebonyolítására.

És mi lesz Anglia segítségével, 
amely petróleum-érdekek miatt 

való nyugati erőlködés a Nigéria Moszkvával együtt támogatta Ni-

') 161000 )11! Ulti 7) 'll'OD'OTm 2

es Biafra közötti tragikus viszály 
újjáélesztésére.

Ez a bátorítás a hatalmas szö­
vetséges részéről elegendő volt 
Gowon tábornoknak, Nigéria urá­
nak ahhoz, hogy hátat fordítson 
előző ígéretének, amely szerint 
megengedi segélyküldemények 
szállítását azzal a feltétellel, hogy 
ez polgári repülőgépeken törté­
nik. A tábornok, akinek szovjet

2 UJ KELET 197ÍK 1.15

gériát a lázadás elfojtására?! Nem 
csodálkoznánk, ha valóra válna 
Gabon elnökének jóslata, hogy 
Nigéria „haladó” federális kor 
mánya ki fogja dobni Angliát min 
den érdekével együtt ebből az 
országból. Bizonyára méltó hono­
rálása lesz ez annak a kétes ér­
demnek, amelyet az angol kor­
mány ért el, amikor katonai, 
pénzbeli és erkölcsi segélyt nyúj­
tott Gowon tábornok egyedural-! 
mi kormányának .... [

A M1FÁL 
HÁPÁJISZ 
HÚZÁSA

Sorsjegyen Kaphatok 
este 6.55 raig 

4 Mifaj aapajisz 
teremnél

WÄ/

Megölte feleségét, majd öngyilkos lett 
egy éjláti lakos

„Varázslattal” vádolta hitvesét Jocbánán Eszpádá

, , , , , 11.25: Mértan 6. oszt-nak.
szenved, nem maradt szamara ; ,2 30. Mértan 6 oszt_nak.
más ut. mmt az ország tórveny- j n 35; prancja nyelvlecke.

16.25: Algebra 9. oszt-nak. 
16.45: Angol 9. oszt-nak.
17.07: Hónapról hónapra: „Túl 

a láthatáron.”
17.38: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek. 4. lecke. 5-ik rész

Egy éjláti munkás, Jocbánán 
Eszpádá (53) a tegnapra virradó 
éjjel konyhakéssel meggyilkolta 
feleségét, majd leugrott harma­
dik emeleti lakásának teraszáról 
és valamivel később belehalt se­
beibe.

j A primitív férfi — mint a rend 
j őrségi nyomozás kiderítette —
I azért ölte meg feleségét, mert az- 
i zal gyanúsította, hogy az asszony 
j varázslatok által meg akarja gyil­
kolni őt. hogy megkaparintsa 
megtakarított pénzét.

Tegnap hajnali 2 órakor a 
szomszédok az asszony kétségbe­
esett segélykiáltásaira riadtak fel. 
Amikor megközelítették az Esz- 
pádá házaspár lakását, látták, 
hogy a férfi leugrik a teraszról.

Felejthetetlen drága feleségem, édesanyánk, nagyanyánk, 
dédanyánk, anyósunk

MÁRTON JENÖNÉ szül. Scheer Gizella
Cur-Sálom

yft

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKÖAVATÁSÁT

1 órakor tartjuk a cur-sálomijanuár 16-án, péntek déli 
temetőben.

A gyászoló Rosenfeld. Márton 
és Klein család

A család egyik szomszédja, aki 
foglalkozására nézve autóbuszso­
főr, a helyi Josefthal-kórházba 
szállította Eszpádát. Amikor a töb 
bi szomszédok bejutottak a lakás­
ba, élettelenül találták az öngyil­
kos férfi feleségét, akinek holttes­
tét ugyancsak a kórházba szállí­
tották.

A rendőrségi vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy a férj 
konyhakéssel szurkába meg fele­
ségét, miután az asszony már el­
aludt. A haldokló férfi az éjláti 
kórház műtőasztalán fekve be­
vallotta az éjláti rendőrség pa­
rancsnokának, hogy azért ölte 
meg feleségét, mert az asszony 
varázslatok által meg akarta 
gyilkolni őt. „Próbáltam vele bé­
kében élni, de nem sikerült” — 
mondotta Eszpádá percekkel ha­
lála előtt.

Jocbánán Eszpádá a timnai réz­
bánya egyik legrégibb munkása 
volt. A házaspárnak — korábbi 
házasságaikból — három gyereke 
van.

HabimaH
Tel-Aviv. január 15.. csütörtök 

Bét Arlozorov 
FANTASTIC 

A kisteremben 
A NYÁR

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 — 7.30 - 9.30

I ALLENBY: Az Agy 
ARMON DÁVID: Erotir imo 

: BEN JEHL'DA: Futás az arany 
után

I CHEN: Jett 
j CINERAMA:
I őfelsége szolgálatában 
I ESZTER: éo élet 
i CAFON: Az ítéletnap 
j GAT:: Éjféli cow-boy 
I GORDON: A kastély 

ORION: Ezer bombázd 
OPH1R: Parrisb 
HÓD: A szerelém forrása 
MAXIM: Előkelő csalok 
MUGRAB1: Charity az edes 
PEER: Az oroszlán télen 
TCHELET: A sirály 
TEL-AVIV: Justine 
SDÉROT: A jók és a rosszak 
JAKON: Vérbosszú a Maffi ellen

8 A T - J A M
OREN: Makrancos hölgy 
SZAVION: Áprilisi szerelmesek 
BAT-JAM: A kettős árulás 
RÁMÁT JOSZÉF: 4 icgbosszatib 

nap
AC.MÄUT: A tudás (aja

IZRAELI OPERA
Csütörtök, január 15. 

Bemutató:
ROMEO ÉS JÚLIA

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Grossu. Seinkin 27. tel: 244838. 
Jehuda Hatévi. Jehuda Halévi 91. 
tel: 615159. Nordau. Ben Jehuda 
183. tel: 242673.

HAIFÁN
Rási. Bár Giora 36. tel: 68266

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

BEÉR-SÉVA
A Nánási házaspár tiszteletére 

ma este műsorral egybekötött ün­
nepi vacsorát rendezünk.

ELSŐ FELHÍVÁS
Felhívás a részvénytársaságok G társulások 

évi illetékének befizetésére
A részvénytársaságok és társascégek bejelentőhivatala ez­

úttal figyelmezteti a részvénytársaságokat és a társasccccket. 
hogy be kell fizetniük évi illetékeiket. Az illeték az 1970 évre 
50 Iont részvénytársaságoknak és 15 font társascégeknek.

Az olyan társaságok, amelyek illetékét 1970 no* ember 
27-ikéig nem fizetik be, 65 font illeték kifizetésére kötelesek. 
A társulások, amelyek nem teljesítik a fizetést a fenti idő­
pontig. kötelesek lesznek 30 font illetéket fizetni.

Az illeték befizethető a Bank Hádoár minden hivatalá­
ban a részvénytársaságok és társascégek címére már elküldött 
külön felhívás alapján.

Az illeték nem fizethető közvetlenül, hanem csakis a Bank 
Hádoár útján.

Azok a részvénytársaságok, vagy társascégek, amelyek 
nem kapták meg a fizetési felhívást, forduljanak a cég- 
bejelentőhöz (nvunn DM) hogy lehetővé tegyék a felhívás­
nak kellő időben történő kézbesítését.



MOSE DflJÁN: Rozén romániai főrabbi:

„KATONAI TEVÉKENYSÉGÜNK
Egyiptom méregfogának kioperálására irányul”

A hadügyminiszter beszámolt a légihaderő sikeres tevékenységéről
Mosc Dáján hadügyminiszter kedden délután a tel-avivi 

Dán szállóban beszámolt a biztonsági helyzetről a Zsidó 
Világkongresszus itt tartózkodó delegátusai előtt.

Az izraeli hadsereg Egyiptom- ,az izraeli bombázókat Kairó köz­
mai szembeni akcióiról szólva, 
Mose Dáján azt mondotta, hogy 
az elv ..a statikus politika, dina­
mikus taktikával”. Hangoztatta, 
hoey Izraelnek nincs semmilyen 
célpontja a Szuezi-csatorna nyu­
gati partján, amelyet el akar­
na foslalni. mindaddig azonban, 
amié az egyiptomiak nem tart­
ják tiszteletben a tűzbeszüntetési 
egyezményt .Izráel erős csapáso­
kat mér rájuk, néha mélyen az 
egyiptomiak hátterében. A had­
ügyminiszter. aki részletesen ele­
mezte a biztonsági helyzetet, han 
goztatta, hogy

Egyiptom az egyetlen arab
állam, amely képes lehetne
az Izrael elleni nagyméretű
háború felújítására

és Izrael katonai tevékenysége 
arra irányul, hogy elvegye Egyip­
tomtól ezt a lehetőséget, más szó­
val. hogy kioperálja Egyiptom 
méregfogát.

— Izrael nem kívánja a há­
ború felújítását — hangoztatta a 
hadügyminiszter — és a jövő­
ben is azon lesz, hogy elejét ve- 
cve egy ilyen irányú kísérletnek, 
de ezen túlmenően mindent meg­
tesz annak érdekében, hogy az 
egyiptomiak érezzék, nem képe­
sek új háború megindítására.

— Természetes — folytatta fej­
tegetését a hadügyminiszter —. 
hogy ha az egyiptomi állami és 
katonai vezetőség egyrészt győ­
zelmeket ígér a népnek, másrészt 
pedig az egyiptomiak ott látják

///A/ZZ//////////ZZ/ZWZ/////.

5
«I >>><1
5 kedden
5 egy évre szóló megvonásával, § 
5 valamint 500 font pénzbünte- yS 
5 léssel sújtották Náchum Ná-N 
v chum givatájimi lakost, aki § 
5 nem volt hajlandó kórházba | 
5 szállítani egy közlekedési bal

xetlen közelében. ez gyengíti a

ráel területére, ki rabol el embe­
reket. Ha Libanon hatóságai le­
mondanak szuverenitásukról a li­
banoni terület egy részét illetően, 
akkor Izrael jogot vindikál "arra. 
hogy átmenjen a határon és csa-

KÖZEL 200 ZSINAGÓGA 
ÉS 9 KÖSER ÉTTEREM VAN ROMÁNIÁBAN

Több mint ezer zsidó fiatal tanul héberül

kormányzat és az azt támogató j pásokat mérjen a terroristákra. 
Szovjetunió presztízsét az arab Hozzáfűzte még a badügymi- 
világban. j niszter. hogy

Mose Dáján hadügyminiszter beszélget dr. Rosenbaum Tiborral, 
az ismert magyar-zsidó származású genfi bankárral, aki a Zsidó 

Világkongresszus kincstárnoka.

Ez azonban csupán szimptoma. 
nem pedig cél.

Izráe! a legkevésbé sem örül 
! ennek a helyzetnek és nem szí- 
I vesen tesz lépéseket nyugat­

barát arab államok ellen,
nincs más kiút, még akkori de

Izráel egyetlen célja az egyiptomi 
és a többi frontokon, hogy meg- 

! akadályozza új háború kitörését.
Remélem — hansoztatta Dáján, ,
- hogy sikerrel jár ez az igyeke„ | ellenszenvvel viseltetik az ilyen

I sem, ha a nyugati közvélemény

I zetünk. Ha az egyiptomiak meg- | szerű akciókkal szemben. Izráel
kérdezik önmagukat, vajon képe- j szempontjából rendkívül veszélyes 

jsek-e az Izráel-ellenes háború fel volna’ ha tudomásul venné, hogy 
! újítására, válaszuk kétségkívül ne 
gatív lesz. Biztos vagyok abban, j 
hogy éveken át ugyanez lesz a

Példás büntetés 3
A tel-avivi járásbíróságon 3

válasz.
A hadügyminiszter a továb­

biakban párhuzamot vont Jor- 
1 dánia és Libánon között — iz-

hajtási engedélyének § ráeU szemszögből - és hangoz­
tatta, hogy mindkét állam kato­
nai szempontból gyenge. Ame­
rika politikai támogatását élvezi 
és kompromisszumos megegye­
zést kötött a terrorszervezetekkel,

5 eset sebesültjét.
§ i amelyek értelmében ezek a szer- 

s- § vezetek mindaddig folytathatják
s Az eset körülbelül egy é \- működésüket területükön, amíg
> v®* eze*®tt történt a rámát- ^ j nem veszélyeztetik az ottani kor- I barát 
5 gáni Hároe utcában, ahol egy 5 j mynvyzatot.
x magánautó

— izráel nem fogadja el ezt 
megegyezést — hangoztatta a

«i
elgázolt egy idő- ^ j 

5 sebb asszony t, aki súlyosan § j 
5 megsebesült és később a kór- ^ ! a 
$ házban belehalt sérüléseibe. § hadügyminiszter, aki felfedte azt, 
5 Náchum Náchum éppen arra |
5 járt kocsijával és megállt, §
5 bogy megnézze, mi

azonbanJ amikor
5 hogy szállítsa a 
> mwsiw elutasította

történt, $ 
felkérték. ^ 

kórházba aí2
a ké- 

indokolással. ^
5 sebesültet, 
s rést azzal az 
5 bogy nincs ideje, és hogy' nem 3 
5 akarja vérrel bepiszkítani ko- £
> csiját. $
Z////////ZZ/ZZ/ZZZ/#ZZ//Z#//Z<

I a terroristáknak szabad kezet ad- 
j tak Libánonban, valamint Jordá­
niában és Izráel ölhetett kézzel 
figyelné tevékenységüket.

Egy kérdésre válaszolva a fran­
cia—líbiai fegyverügyletteJ kap­
csolatban azt mondotta Dáján. 
hogy nagy jelentőséget tulajdonít 
annak a ténynek, hogy Líbia 
Franciaországtól és nem a Szov­
jetuniótól kért fegyvert. Valószí­
nű, — mondotta —, hogy Líbia 
Egyiptom sugallmazására csele­
kedett így, nem pedig azért, mert 
közeledni akar a nyugati államok 
fele. Az arabok célja, hogy Fran­
ciaországot is teljesen az arab­

táborba vonják. Úgy lát 
szik, hogy a jövőben a Szovjet­
unión kívül Franciaország is tel­
jes mértékben teljesíti az arabok 
követeléseit katonai és politikai 
síkon egyaránt. Az is

kétségtelen, hogy' a Líbia ál­
tal Franciaországtól vásárolt 
fegyvert Izrael ellen fordítják, 

még abban az esetben is. ha

Izráel több alkalommal is a 
libánoni hatóságok tudomásá­
ra hozta, miszerint Izráel ki­
zárólag őket tartja felelősnek .. , . . .... . . , Líbia kötelezi magat. hogy a fegymindazért, ami libanoni terű-
létről kiindulva Izráel ellen tör 
ténik.
— Számunkra — hangsúlyozta 

Dáján — egyáltalán nem lénye-

vert nem adja tovább más arab 
államnak. Líbia nem kötelezte cl 
magát arra, hogy nem használja 
a franciáktól vásárolt gépeket az

ges. ki lő ránk. ki hatol be íz- |; egyiptomi—izraeli fronton.

Az öregségi járadék élvezői 
és a hátramaradottak 
figyelmébe:

Talán Ön is jogosult a külön összegre, amelyet 
..szociális juttatás”-nak neveznek ?
\z öregségi járadék összege A járadék összege „szociális 
ma: juttatással”:
Egyedülálló személynek: , Egyedülálló személynek:

havi: 79.35 II. havi 104.35 II.
Házaspárnak

(korpótlék
nélkül).

havi: 119 —IL
és végkielégítés

Házaspárnak: havi 160.55 IL 
(korpótlék és végkielégítés 
nélkül.)

Kinek jár ez a juttatás ?
Ezt a juttatást a társadalombiztosítási törvény értelmében, 
minden olyan jogosult kapja, aki a múltban fizette a Társada­
lombiztosítónak járó díjat és aki jogosult öregségi járadékra, 
’-agy hátramaradottaknak fizetett pótlékra, feltéve, ha a jogo­
sultnak, vagy a jogosultnak és házastársának együtt nincs 
egyéb bevétele, amelynek összege magasabb az egy személy­
nek fizetett öregségi járadéknál (79.35 IL).
Kivételt képeznek a következők: 1. Azok az öregségi pótlék 
éhezők, akik valamilyen intézményben, kibucban, vagy szö­
vetkezeti faluban (mosáv situfi) élnek: 2. Azok a házaspárok, 
amelyeknél a férj és a feleség kiilön-külön öregségi pótlékot 
kapnak és ezen kívül van bármilyen más bevételük is.

Kérjük — vizsgálja meg jogait!
Ha a fentiek alapján úgy véli, hogy jogosult a ..szociális jut­
tatásra". úgy forduljon mielőbb a Társadalombiztosító leg­
közelebbi fiókintézetéhez és nyújtsa be kérelmét.

Líbia arra sem kötelezte ma- 
I gát. hogy nem fog aktívan 

részt venni az Izráel elleni há 
borúban.

! Egy más kérdésre válaszolva, 
; azt mondotta Dáján, hogy az 

•! arab menekültek problémáját 
nem kizárólag Izraelnek kel! meg 

: oldani. Ugyanakkor azonban 
Izráel képes arra, hogy megfe­
lelő életnívót biztosítson azok­
nak a menekülteknek,

! akik az izraeli fennhatóság alatt 
álló területen élnek — és ez kö- 

j leiessége is. Ennek egyik módja 
í az, hogy a menekülttáborokat

megfelelő színvonalú lakónegye­
dekké változtassák, biztosítsák 
számukra a megfelelő szolgálta­
tásokat és a munkát mindazok 
számára, akik hajlandók dolgoz­
ni. Ennek azonban elengedhetet­
len előfeltétele — hangsúlyozta — 
hogy csend és nyugalom uralkod­
jon a felszabadított .erületeken 
és hogy a jelenlegi gazdasági hely 
zet továbbra is fennmaradjon Iz­
raelben. Ez egymagában még 
nem oldja meg ugyan teljes mér­
tékben a menekültproblémát, de 
jelentős előrehaladást képez a 
megoldás felé vezető úton — 
zárta szavait a hadügyminiszter.

— A zsidó ifjúság Romániában 
egyre jobban azonosítja magát a 
zsidósággal és a zsidó hittel — 
mondotta kedden dr. Mose Ro­
zén romániai főrabbi az Izraeli 
Béketanács által tiszteletére ren- 

; dezett fogadáson.
I A romániai zsidóság helyzeté­

ről szólva elmondotta, hogy a 
] százezer főnyi zsidóság java része 
I az idősebb korosztályhoz tartozik. 
1 Hetvenöt szervezett hitközség fejt 
; ki tevékenységet a romániai zsidó 
I hitközségek federációja keretében. 
I amely fő feladatának a zsidók 

érdekeinek képviseletét tekinti. 
Azt is elmondotta a főrabbi, aki 
a zsidó világkongresszus összveze 
tőségi ülése alkalmából jött is­

mét Izraelbe, hogy Romániában 
mintegy 180 zsinagóga van, ezek 
közül 19 Bukarestben, és 9 kóser 
étteremben étkezhet a hagyo-
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Családi rémdráma Rámlán

AZ APA LEDOBTA 18 ÉVES LÁNYÁT 
A NEGYEDIK EMELETRŐL

Nicole Szamadzsa a kórházban belehalt sebeibe
Borzalmas családi dráma tör­

tént a tegnapra virradó éjszaka 
Rámlán. A rendőrség letartóztat­
ta Mordecháj Szamadzsa 40 éves 
helyi lakost, akit azzal gyanúsí- j 
tanak, hogy negyedik emeleti la- j 
kásának erkélyéről az utcára dob : 
ta 18 éves Nicole nevű lányát. A j 
gyanúsított tagadja az ellene fel- i 
hozott vádat és azt állítja a rend- j

ségc, amely szerint a felbőszült 
atya ledobta lányát az emeletről; 
és a gyanúsítotté, aki azt állítja, 
hogy lánya öngyilkosságot köve­
tett el.

Egy arra haladó sofőr, aki 
szemtanúja volt a lány zuhanásá­
nak, felvette kocsijába a súlyo­
san sebesült Nicolet, akit a Rám- 
lától néhány kilométerre fekvő

, rabbi hangoztatta, hogy ezek a 
1 fiatalok nagy részben teljesen asz- 

szimiláns szülők gyerekei. A bu­
karesti nagytemplomban, ahol né- 

! hány év előtt még csak kis szá­
mú zsidó imádkozott, ma minden 
nap 300—400 zsidó diák látogat, 
hogy judaisztikai témájú előadá­
sokat hallgasson. A bukaresti hit­
község heti kétszer- kurzusokat 
rendez és jelenleg összesen 24 
ilyen tanfolyam működik. Tavaly 
pészáchkor. a két széderesten 
összesen 400 zsidó főiskolás vett 
részt.

Érdekességként elmondotta dr. 
Rozén, hogy Bukarestben négy 
zsidó esküvőt rendeztek chupá- 
val, amelynek egy részén a szü­
lők nem voltak jelen, mert elv­
ben ellenezték a vallási szertar­
tást.

Mindezeket a tevékenységeket 
természetesen a román hatósá­
gok tudtával és belegyezésével 
folytatják. Rozén főrabbi ebben 

mányhű zsidóság. Tavaly pészách j az esetben a „hidat képezi egy­
kor — mondotta — 200 ezer kiló j részt a román zsidóság és a kor­
maceszt adtak el a zsidó hitköz- ! mányzat, másrészt a zsidó Iakos- 
ségek tagjainak. j ság és Izráel között.

Külön hangsúlyozta dr. Rozén. I Előadása befejeztével Rozen fő

€* < ■; ' :

ROZÉN FŐRABBI 
„Ébred az ifjúság!”

őrségen, hogy csak megverte 
lányt, aki menekülni próbált elő­
le, és ennek során átugrott az er­
kély korlátján.

A lány kedden kora este enge­
délyt kert és kapott szüleitől, 
hogy barátnőjével moziba men­
jen. El is ment a moziba, de csak 
éjfél után tért haza, ami miatt 
édesapja éktelen haragra gerjedt, 
és ütlegelni kezdte a lányt. Ami 
ezután történt, arra vonatkozó­
lag két verzió áll fenn: a rendőr-

hogy ma már több mint ezer zsi­
dó fiatal tanul héberül különböző 
kurzusokon, ahol a héber nyel­
ven kívül judaisztikát és a zsidó­
ság történelmét is oktatják. A fő­

rabbi különböző kérdésekre vála­
szolt. amelyeket a kelet-európai 
zsidóság ügyeivel foglalkozó poli­
tikai és más személyiségek tettek 
fel neki.

a ! Ászát Hárofe kórházba szállított.
1 Innen sürgősen a Tel Hásomér 

kórházba vitték át a súlyosan se­
besült Nicolet, aki fejsérülései 
következtében néhány órával ké- ( 
sőbb meghalt.

A szomszédok elmondották,! 
hogy apa és lánya között az utób í 
bi időben igen feszült volt a vi-1

r £

szony, mert a lány nem akart i 
eleget tenni apja követelésének, 
hogy szakítson barátjával, aki | a Kairó 
szintén rámlái lakos.

nossasra,
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AKI KÉSŐN JÖTT
Az Uj Keletben olvasom (jan. | A csendőrök csak 

7-én). hogy ugyan miért követel­
nek a megmaradt magyar zsidók 
kártérítést, amikor a kakastolla­
sok, vagyis a csendőrök rabolták 
ki őket, nem a németek.

Leírom a magam esetét.
1944-ben, március 10-én dél­

után megérkezett hazzánk az első

Világos célzás
(LÁMLRCHÁV — a kibuc Möuchád lapja).
A hadsereg szóvivője a megszokott lakonikus 
hivatalos közlemény formájában hozta nyilvá- 

hocv az izráeli légihaderő gépéi bombatamadást intéztek 
közelében fekvő katonai táborok ellen, immár másod­

ízben egy hét leforgása alatt.
A hivatalos közlemény rövid és szerény megfogalmazása elle­

nére mindenki számára világos, hogy új stádiumban érkezett az 
egyiptomi—izráeli háborúság, amely gyakorlatilag akkor kezdődött, 

i amikor Kairó elhatározta a „kifárasztó háború" beindítását. Az is 
í világos mindenki számára, milyen hatása van a Kairó mellett el- 
! követett izráeli légitámadásoknak az egyiptomi nép moráljára. Az 
I egyiptomi nép az izráeli bombavetők láttára egyre több kérdést in- 
j tez felelős vezetőihez. Talán elérkezett a felelősségre vonás órája" 
í Feltételezhető, hogv az izráeli támadások eredményéképpen pez>- 
i gés lesz érezhető Egyiptomban belpolitikai síkon és lehetséges, hogy 

A csendőrök csak a már meg- . ^ egyiptomi kormányzat kétségbeesésében valamilyen harakiri-jel- 
alakult gettókat őrizték. ! tCgQ cselekedetet próbál majd végrehajtani, Izráel azonban fel van

készülve erre a lehetőségre is és megbízik hadseregében.Most azt szeretném kérdezni, 
hogy miért nem jár nekünk, „ké­
sőn érkezetteknek” kártérítés? 
Tehetünk mi arról, hogy nem 
tudtunk előbb jönni? Rajtunk 
múlt, hogy nem lettünk itt a 
határidőig, amelyet a német kár­

német alakulat, majd másnap reg térítési hatóság megszabott, tehát
gel a bonyhádi Volksbund ifjú­
ságának vezetésével végigjárták a 
zsidó házakat, pénzt, ékszereket 
követelve. Aki vonakodott, azt 
agyonlövéssel fenyegették.

Mindenki odaadta mindenét. 
Én is. Nálam megjelent az üzle­
temben egy Gestapo-katona, haza 
kísért a lakásomra, odaadtam 
amit csak kért, majd figyelmezte­
tett. hogy végez velem, ha kimoz 
dúlok otthonról, s őt elárulom.

1953 október 1-ig?
A „későn érkezettek" között 

nagyon sok öreg, beteg ember 
van, akik nem kaphatnak nyugdí­
jat, pedig minden szempontból jo­
gos volna. Kérdem a szerkesztő­
séget. miért nem foglalkoznak a 
lap hasábjain ezzel az igazságta­
lansággal. amely bennünket, idő­
sebb magyar-zsidókat ért?

Somlai Artur, Even Jehiida

A SZERKESZTŐ VÁLASZA:
térítést a németektől —, minden 
szempontból igazságos. A követe­
lés érvényesítésének van egy fel­
tétele: A jelenleg érvényes német 
kártérítési törvény módosítása eb­
ben az értelemben.

A fenti levélnek helyt adtunk, 
de megjegyezzük, hogy a levélíró 
figyelmét, úgy látszik, elkerülte 
több cikkünk, amelyek hasábjain 
szóvátettük az igazságtalanságot. 
Az 1953 után érkezettek követe­
lése, —- hogy ők is kapjanak kár-

Biaíra
(ÁL HAMISMAR - A Mápám lapja.) —
Végre megadták magukat az elkeseredett biaf- 
rai harcosok, akik hosszú időn át sikeresen 

harcoltak a túlerővel szemben. Biafra tragédiája azonban ezzel nem 
ért véget. A nemzetközi tényezők kötelessége, hogy a jelenlegi hely­
zetben mindent megtegyenek a genocide (népirtás) megakadályozása 
érdekében. Nagyszabású nemzetközi összefogásra van szükség, hogy 
megakadályozzuk a katasztrófát Biafrában.

A szakértők véleménye szerint legalább négymillió biafrai la­
kost az éhhalál közvetlen veszélye fenyegeti. A szerencsétlen biaf- 
raiak tragédiája az égbe kiált és a kormányok, valamint a nemzet­
közi szervek kötelessége, hogy a maximális mértékben segítsék a 
szerencsétleneket. Jól tette az izráeli kormány, hogy ha jel­
képesen is —, de elhatározta, hogy resztvesz ebben a nemzetközi 
erőfeszítésben.

*»■)

A társadalombiztosító intézet

Felújították 
a szovjet-kínai 
megbeszéléseket

Moszkva. (Reuter). — A Szov­
jetunió és Kina felújították tár­
gyalásaikat Pekingben, ahová 
visszaérkezett Vaszilij Kuznye- 
cov, a szovjet külügyminiszter el­
ső helyettese, — közölték tegnap 
hivatalosan. Kuznyecov már több 
mint egy héttel ezelőtt megérke­
zett a kínai fővárosba, eddig 
azonban semmiféle hir nem ér­
kezett arról, hogy folytatják-e a 

: megbeszéléseket, amelyek októ­
ber 20-án kezdődtek. Kuznyecov 
közben 3 hétre visszautazott 
Moszkvába. Szovjet és kínai for­
rások jelentették, hogy a tárgya­
lások első nyolc hetében nem 
történt előrehaladás, A felek egy- 

j mást vádolják a kudarc miatt.

Ne engedje az oktatási minisztérium ..
gyón szervezettnekTegnap késő délután egy csapat 

' gyerekkel találkoztam a lakásom 
melletti téren. Megütötte fülemet 

1 a beszélgetésük. Éppen felosztot- 
! ták egymás között a terepet, a 
környező utcákat.

I A gyerekek gyűjteni mentek. 
jNem kétlem, hogy jótékony célra. 
Az volt a benyomásom, az iskolá­
ból kapták a perselyt, mert na-

azlátszott
egesz.

De kérdem én, helyes ez? A 
gyerekek dolga, hogy tanuljanak. 
Miért engedik a tanítók, — és 
végső fokon az oktatásügyi mi­
nisztérium —, hogy lépten-nyo- 
mon gyűjtőakciókba vonják be a 
gyerekeket?

Jármai Piroska,
T.-A., Derech Hásálom 97.

II.
(DÁVÁR — a Hisztadrut lapja.) — Kedden 
délután igen nehezen lehetett elérni a 54-211-es 
jeruzsálemi telefonszámot, miután a külügymi­

nisztérium a rádió útján felhívást intézeti az izráeli orvosokhoz és 
ápolónőkhöz, jelentkezzenek önkéntes segítőmunkára Biafrába. Alig 
néhány óra leforgása alatt 60 orvos, illetve ápolónő jelentkezett. Ha 
figyelembe vesszük, hogy Izráel maga is háborús helyzetben van, 
úgy fokozottan értékelhetjük ezt az önkéntes szellemet, amely azt 
bizonyítja, hogy az izraeliek érzékenyek más nép szenvedéseivel 
szemben is.

A világ többi államaiban is segélyakciókat szerveznek az éhező 
biafraiak megmentésére. Kivételt csupán egyetlen állam képez: az 
a nagyhatalom, amely nagy mértékben felelős a biafraiak sorsáért 
— a Szovjetunió, amely azzal az ürüggyel próbál kitérni a segély­
akcióban való részvétel alól, hogy ez Nigéria belügyeibe való ille­
téktelen beavatkozással lenne egyértelmű.

Hol késik az egység'
Érdeklődéssel olvastam a múlt 

pénteki Uj Keletben Sunshine 
Oszkár, a Magyar Zsidók Világ- 
szövetsége amerikai diszelnöké- 
nek cikkét az amerikai zsidó, ág 
egységes kiállásáról Izráel mel­
lett.. Különösképpen megfogott 
engem, hogy a cikkíró azért tartja 
szükségesnek az egyetemes zsidó 
és a sajátságos magyar-zsidó ösz- 
szefogást, mert hiszen ellensége­

ink is közös erővel áskálódnak el­
lenünk.

Már tavaly is olvastam hason­
ló szellemű írásokat az Uj Kelet­
ben és ezért kénytelen vagyok 
feltenni a kérdést: Ha mindenki 
ilyen tisztán látja helyzetünket és 
a tennivalókat, mire várnak még? 
Hol késik a magyar-zsidó egység?

Bieber Arnold,
Tel-Aviv, Jád Élijáhu

TK1
A fogyasztó ideges

(HÁÁREC — független polgárai napilap.) —
Azok, akik jártasak az izráeli gazdasági életben, 
egyöntetűen megállapíthatják, hogy az izráeli 

fogyasztó fokozott idegességet mutat. Ismét jelentkezik a vásárlási 
láz, akár autóról, cigarettáról, szeszesitalról, élelmiszerről, vagy 
televízióról van szó.

Nyilvánvaló, hogy ez az idegesség nem magától jött. Állandóan 
a küszöbön álló adóemelésről írnak a lapok, klőközb-n tovább foly­
tatódnak az adópolitika és a béremelés körüli tárgyalások. Az ille­
tékeseknek már régen le kellett volna vonni a konzekvenciát: maxi 
mális gyorsasággal kell cselekedni, ilyen kérdésekben nincs heh; 
huzavonának. Minden további nap a jelenlegi helyzetben hatalma? 
veszteséget okoz az államkincstárnak. Azonnal határozni és cse­
lekedni kell.

1970.1.15 UJ KELET J
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»A CSALÁDI DOKTOROK«
Köztudomású, hogy az amerikaiak élenjáró 

nemzet az egyetemi oktatás változatosságát il­
letően. Amerika volt többek között az első a 
világon, amely bevezette a színművészeti ok­
tatást egyetemi fokon és mind a mai napig 
jóformán csak Amerikában tanulhat az em­
ber „egyetemen“ üzleti árusítást, kozmetikát, 
vagy más efféle nem kimondottan intellektu­
ális szakmát.

Más a helyzet a háztartástan terén. Noha 
ezt a szakmát is az amerikai egyetemen vezet­
tek be elsőizben, a témakör azóta elfogadott 
akadémiai tantárggyá vált és jelenleg a Héber 
Egyetem építi fel háztartástani szakosztályát 
a reehovoti mezőgazdasági fakultás mellett.

A most felállítandó egyetemi szakosztály ke­
retében a Heber Egyetem közvéleménykuta­
tást rendez, amelyben négyszáz asszony vesz 
reszt. A megkérdezetteket származási orszá­
guk és gyermekeik életkora szerint osztályoz­
tak és a közvéleménykutatás főtémája a szü­
lők és a gyerekek, illetve az anya és leánya 
közötti viszonyt. A 14-16 éves korosztályba 
tartozó lányok maguk is nyilatkoznak szüleik­
kel való viszonyukról és válaszaikat összevetik 
édesanyjuk felfogásával.

A tudományos szinten lefolytatott közvé­
leménykutatás témaköre felölel olyan kérdé­
seket is, mint a házasság mindennapja, szexu- 
iis problémák, és a szülésről való felfogás, 
öltözködési, étkezési, beszerzési formulák.stb. 
Végeredményben azt kívánják megállapítani, 
milyen területeken és milyen módon tudnak 
a háztartási tanácsadók segíteni a családi szo­
lidaritás megszilárdításában és a családi élet­
ben felmerülő kérdések megoldásában.

A reehovoti fakultáson felállítandó uj szak­
osztály titkárnője. Rut Kreinin elmondotta, 
hogy a háztartástani osztály elsősorban a fa­
lusi asszonyokkal kiván foglalkozni.

Itt van például, a kibucok esete. Igaz u- 
gvan. hogy minden kibucban gondozónő fog­
lalkozik az állapotos asszonyokkal, a betegek­
kel, az öregekkel és a gyerekekkel, azonban 
a gondozónők képzettsége nem kielégítő és 
minden jóakaratuk mellett sem képesek a leg­
modernebb felfogásnak megfelelően ellátni 
feladatukat. Ilyen igényeket kielégíthet a ház­
tartástani szakosztály megfelelő kurzusok se­
gítségével.

Megint más szaktudást igényelnek azok a té­
makörök, amelyek során ipari tanácsadókat 
képeznek ki. akik segítségére lehetnek az üze­
meknek termelésük megnövekedése érdeké­
ben.

Amire jelenleg a legnagyobb szükség van

és amelyet csakis a reehovoti fakultás kere­
tében lehet végrehajtani, az a háztartási szak­
értők, helyesebben doktorok képzése. Az itt 
tanuló egyetemistáknak természetesen társada­
lomtudományi és közgazdász! képzettségre is 
szükségük van. ezenkívül érteniük kell a ser­
dülők pszichológiájához is és hogy őszinték 
legyünk, mindenhez, amivel szebbé .békésebbé 
és jobbá tehetik embertársaik családi életét.

A háztartástan külön Izráelre jellemző né­
zőpontja. a társadalmi beilleszkedés kérdése. 
Olé-befogadó társadalomban szükséges, sőt el­
engedhetetlen, a különböző népcsoportok egy­
beolvasztása, különös tekintettel olyan prob­
lémákra, mint a külföldön kötött vegyesházas­
ságok, illetve az áttérők beilleszkedése az iz­
raeli társadalomba.

A családi problémák lényegileg hasonlóak, 
sőt azonosak az egész világon. A család, 
amely a legkisebb és legnagyobb összetartó 
erővel biró társadalmi egységnek számított a 
múltban, ma egyre inkább lazítja kötelékeit. 
Ez a feltartózhatatlan folyamat nem kerülte 
el a zsidó családokat sem, amelyek pedig a 
múltban, a galuti országokban, mindig kitűn­
tek szoros viszonyaik folytán.

Nemrégiben alkalmam volt személyesen ta­
nulmányozni egy ilyenszerü és nagyon szomorú 
esetet. Egy jemenita férfi gondozásra átadta 
kislányát, miután elvált a feleségétől és a gyer­
mek az idők folyamán bensőséges viszonyba 
került egy misszionárius asszonnyal, aki tu­
ristaként érkezett a befogadó családhoz. Apja 
most kétségbeesett erőfeszítéseket tesz. hogy 
megmentse kislányát, de a dolog eléggé ne­
héz. mert a gyermek azzal érvel, hogy apja. 
anyja elhagyták és csak a misszionárius asz- 
szony törődött vele igazán. Természetesen a 
misszionárius asszony elrejtette igazi szándé­
kait a kislány elől. Csak remélhetjük, hogy 
terve nem sikerül és a gyermek mégis, mint 
Izrael állampolgára fog felnőni.

De nemcsak drasztikus esetek bizonyítják, 
hogy a családi-háztartási szakemberek segítsé­
gére nagy szükség van. Az ideális helyzet az, 
amikor látszólag apró és jelentéktelen kérdé­
sekben is szakavatott tanácsadó áll az asz- 
szonyok rendelkezésére, aki meg tudja oldani, 
a család apró-cseprő problémáit a lakberen­
dezés, vagy a családi költségvetés helyes el­
osztásának kérdését.

Remélhetőleg az uj reehovoti intézmény ké­
pes lesz arra, hogy segítséget nyújtson mind­
azoknak, akik tanácstalanul bolyonganak a 
nagytakarítás, a vitaminok, fejlődő gyerme­
kek nevelési problémái és családi költségve­
tés kérdéseinek útvesztőjében.

MIRJAM SIR
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SINGER-EDELSTEIN LENKE >t EMLÉKÉRE
Egy hónappal ezelőtt helyez­

ték örök nyugalomra Petách- 
Tikván Singer-Édelstein Lenkét, 
aki 73 éves korában adta vissza 
nemes lelkét Teremtőjének. Ha­
lálával egy szentéletű, nemes gon 
dolkodásu zsidó asszonyt vesztett 
a vallásos magyar jisuv.

Az emberek ama — mindin­
kább ritka — kategóriájába tar­
tozott, aki befelé élte a maga 
jámbor életét és szívesen vállalt 
reszt mások gondjaiból és szere­

id

s#

j lében résztvettünk — kettőt a val 
. lásos cionista mozgalomból jól is- 
; mertünk. Az egyik Schwarcz Slo- 
i mó, a Mizráchi konferenciák ra- 
I gvogó szónoka volt, a másik Chá- 
jim. Kolozsváron kóser vendéglő- 

j és penziótulajdonos volt. 
j Schwarcz Lenke (Cháná Lea) 
korán férjhezment. Első férje 
Edelstein Mose Dávid Márama- 

I rosszigeten állt a héber iskola 
léién. Onnan hívta meg a Te- 
mesvár-Józsefvárosi Ortodox Hit­
község titkárnak és tanítónak. 
Edelstein M. Dávid, mint héber 

1 költő és iró tette ismertté a ne­
vét. Versei és cikkei az „Ápir- 
jon” és a „Háhéd”-ben láttak 
napvilágot

Másodszor Singer Hermann 
kereskedőhöz ment férjhez, akivel 
Bné-Brákban élt harmonikus éle­
tet. Singer Hermann is nagy tal- 

, mudtudós volt és közügyekkel is 
; foglalkozott. Főleg a Chevra Ka-

disában végzett munkáját tekin­
tette szívügyének. Második fér­
jének elvesztése után gyermekei 
igyekeztek bearanyozni élete al­
konyát.

Két fia és négy unokája él 
itt Izraelben. Ári pszichológus. A 
slosim alatt született harmadik 
gyermeke, akit Ghánán Gávriél- 
nek neveztek el. Másik fia Éli, 
a Kol Jiszráél. illetve a Filhar 
monikusok primhegediise. A gyér 
mekekre vár a nemes feladat, 
hogy apjuk irodalmi hagyatékát, 
verseit és cikkeit gyűjteményes 
kiadásban megjelentessék.

Singer-Édelstein Cháná Lea 
I slosimján felavatták sírkövét Pe- 
tách Tikván a rokonok, bará­
tok és tisztelők részvételével. A- 
kik ismerték, azoknak a szivében 
sokáig megmarad nemes alakja 
és példaképe.

Legyen zavartalan, jól megér­
demelt pihenése itt, Izráel föld-

Szénaboglyában éjszakáztunk. Reggel a hátunk, kezünk, 
lábunk szaggatott és nyilait. Folytattuk a vánszorgást. men­
üink egy darabot, aztán leültünk és átkozottul nehéz volt a 

1 elállás, tagjaink sehogy sem akartak engedelmeskedni aka­
ratunknak.

Körös-körül pedig erdő és erdő, csak itt-ott egy tisztás a 
tanyák körül, buján virágzó krumpliföldek — de mindezt 
csak mintha ködfátyolon keresztül láttam volna.

A gyermekszanatóriumnál levő ellenőrző poszt miatt nagy­
apó úgy döntött, hogy Puscsa-Vogyicát nyugat felől kerül­
jük meg, egy eléggé széles, szilárd úton. Egyszerre hátulról 
motorzaj közeledett és porfelhőt kavarva elrobogott mellet­
tünk egy teherautó, két némettel a vezetőfülkében. Előttünk 
hirtelen lefékezett, a sofőr kidugta a fejét az ablakon, és vár­
ta, amig odaérünk. Szivem a torkomban dobogott.

— Bitte — mondta a sofőr, a platóra mutatva. — Menni- 
menni.

Nem úgy festett a dolog, hogy rabolni akar. Lesz, ami lesz, 
lelkapaszkodtunk, és a teherautó továbbrobogott velünk az 
úton. Élveztem az arcomba csapó szelet, a pihenést. Rövid 
idő alatt akkora utat tettünk meg, amekkorát gyalog estig se 
sikerült volna legyúrnunk. Feltűnt a város, megállapítottuk, 
hogy az autó nyugat felől, valahol a breszt-litovszki országúi­
nál lyukadna ki velünk.

Nagyapó megzörgette a kabintetőt. Az autó megállt a me­
zőn. Lekecmeregtünk, nagyapó egy zacskó liszttel akart fizet­
ni az útért.

A sofőr ránk nézett és tagadólag rázta a fejét.
— Nem, nem, örek és djerek. Nem kell.
Csak álltunk hitetlenül. A sofőr elmosolvodott és gázt 

adott.
— Danke! Köszönjük! — kiáltottam utána.
Intett a kezével. Nagyapó mélyen meghajolt az autó után. 

Hátunkra vettük a zsákokat és megindultunk a mezőn át 
Kurenyovka idelátszó háztetői felé. Sokáig keringtünk a mel­
lékutcákon, végül a Belckaja utcán egyenesen a hídhoz ér­
tünk, ahonnan már csak hárompercnyire laktunk. Már nem 
éreztük a vállunkat és a lábunkat, úgy vonszoltuk magunkat, 
akár a maratoni futók a cél előtt.

És itt állított meg bennünket két policáj.
— Messzire viszitek? — kérdezte az egyik gúnyosan.
Mi meg csak álltunk szótlan döbbenettel; ez lehetetlen, ez 

nem lehet igaz.
— Lerakni! — szólt a másik, és maga is megragadta zsá­

kot.
— Jó emberek — suttogta nagyapó, mintha fejbe verték 

volna, — galambocskáim . . .
— Gyerünk, gyerünk — mondta az első policáj.
— Emberek, kedveseim! — Nagyapó kész volt térdre bo­

rulni.
A rendőrök érzéketlenül az oszlophoz vitték a zsákjain­

kat, ahol már néhány kosár hevert. Úgy látszik, új posztot ál­
lítottak fel itt is, a bazár felé vezető úton. Megrántottam a 
holttá vált nagyapó kabátujj át: alig bírtam hazavezetni. Ott­
hon ledobtam magam az ágyra, mert korán reggel munkába 
kellett állnom. A Kertész, nagyapó iránti barátságból, suba 
alatt elengedett engem a csereútra. Jó kis csere volt, mond­
hatom!

! rakni krumplival, sárgarépával, a tetejére egy fél kenyeret 
í egy darab szalonnát kell tenni, az egészet letakarni újsáo. 
j papírral. Aztán anya megfogja a kezedet és elvisz elöljáró­

ságra. Borsódzik a hátad, mikor ide belépsz, ez az a heh" 
ahol minden eldől: emberi élet, élelem, munka, halál - innen 
irányítanak Németországba, vagy javasolhatnak a Jarba.

Németek nincsenek, az asztalok mögött helybeli Volkx, 
deutschok vagy hímzett ingű, bajszos, „fajtiszta” ukrán fer- 
iak ülnek, ezeknek nem lehet túljárni az eszükön, mint a ne 

meteknek, ezek ismerik a dörgést. És mindegyik ír valami, 
idezeseket, listákat; itt jár-kel egy testes, férfias moz°ásu‘ 
energikus noszemely, szigorú, szürke kabátban és szoknvL 
ban, jeges tekintettel és megfellebbezhetetlen ban seal
- Ha nem akar dolgozni, átadhatjuk a Gestapónak 

Nem teljesítés esetén majd a Gestapo foglalkozik önnel
Anya odavisz téged egy asszonyság asztalához, akinek , 

kezeben van a sorsod. A kosárkát odaállítja a asztal lália- 
oz es egy kissé félrehúzza az újságot, hogy alatta látszódjék 

a kenyér es a szalonna, parányi, gyufásdoboznyi darabka a/ 
egesz de az újságpapír nem árulja el. mekkora, csupán a/' 
látni, hogy szalonna.

Anya alázatosan meghajlik, és elrebegi, hogy tudóban 
kaptál, nem bírod a kerti munkát, mindenfélét összehord 
eközben te se tétlenkedel. hanem összehúzod magad és telie<
erőből azon igyekszel, hogy minél szerencsélenebb külsőt 
olts..

Az asszonyság rád emeli a szemét, fontoskodva szívja a/ 
orrát, szó nélkül lapoz a listákban, megtalálja a nevedet, ki­
húzza és beirja egy másik listára és kinyilatkoztatja:

— Holnap hétre a konzervgyár bejáratánál.
Te boldog képet vágsz, anya köszönetét rebec, meghajol 

es gyorsan elcipel onnan, az asztalnál felejtve a kosárkát.
A konzervgyár átható, savanyú szaga marja az ember 

orrát, de itt csak az marad éhen. aki reménytelenül hülve.
A szeles udvarra hosszú teherautókon tököt hordtak 

amelyet a mi gyerekbrigádunk rakodott le. Volt olvan tök 
ame y összetört, vagy mi magunk törtük fel, kimarkolásztuk 
a síkos tokmagot, es tömködtük a szánkba. Ettől kezdve 
otthon semmit se ettem, tökmagból állt az egész napi kosz­
tom. Egyszer elbamészkodtam, és az egész “rakomány tők 
ram zúdult a felnyitott platóról. Néhány dudorral, egv kitört 
foggal megúsztam, hevertem a fal mellett egy keveset, amié 
magamhoz nem tértem.

Ebédkor párosával sorba állítottak bennünket az ebédlő 
előtt. En egyből föltaláltam magam: az elsők közé furakod- 
tam, megkaptam az adagomat, ugrottam az asztalhoz, és 
sebesen, kánál nélkül, összeégetve a számat ittam a levest 
közben felszemmel lestem, nehogy elfogjon a sor A vécén 
állok meg csak az első adagot kapták, de én már ott álltam' 
megint. A fal fele fordulva, lopva kinyaltam, és a kabátujjam- 
mal kitöröltem a tányéromat, és ártatlan arccal már nvújtot- 
tam a kondér felé. J J

Egyszerű az egész, mint a pofon. Egy kosárkát meg kell

NAPRÓL-NAPRA

1 jében!
Ráv Kauftheil Jehosua Árje

Retroaktiv születésnap

Dr. TEICHMANN JAKAB RABBI 
SVÁJCI ÜNNEPLÉSE

— AZ UJ KELET TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

tétét a családján kívül a nincste­
lenekre és szenvedőkre terjesz­
tette ki.

Sátoraljaújhelyen született. Ap­
ja nagy tálmid-cháchám és báál 
cödáká hírében állt. A szülői ház 
ban szívta magába nemes tulaj­
donságait és mélyen vallásos, 
jámbor életmódját. Tizenhármán 
voltak testvérek, kiknek nagyré­
sze a 6 milliós kataklizmában el­
pusztultak. Ez évben vesztette el 
utolsó testvérticcsét, Schwarcz 
Gávriél nagyváradi rabbit.

Testvérei közül — mi, akik az 
erdélyi Mizráchi mozgalom éle- 
VYYYyYWYYYYYYYrYYWWYYYWYYyy1

Dr. Teichmann Jakab zürichi 
j főrabbi most töltötte be svájci 
működésének tizedik esztendejét. 
Ebből az alkalomból hívei ün­
neplésben részesítették és a zü­
richi zsidók lapja meleg hangú 

| cikket írt róla. A budapesti rab­
bi-szemináriumban végzett dr. 

j Eeichmannt annak idején Jeru- 
' zsálemből hívták meg Zürichbe, 
még néhai dr. Taubes főrabbi 
életében. Jeruzsálemben a Iád 
Vásém tudományos dolgozója 
volt dr. Teichmann.

arról, hogy beköszöntő beszédét 
dr. Teichmann Zürichben 1959 
sávuotkor tartotta. Már akkor 

] megnyerte hívei szívét. De az­
óta hitszónkolataival, tudomá­
nyos előadásaival és megnyerő 
emberi mivoltával mind több 

j tisztelőre és barátra tett szert. — 
iDr. Teichmann aktivitást fejt ki 
j a zsidó közéleten kívül a keresz- 
| tény—zsidó megértésért küzdő 
I körben is, ahol, mint a lap írja, 
teológiai tudása és a zsidóság

! alapvető kérdéseiben való jártas-
Az Isr. Wochenblatt-ban meg­

jelent cikk most megemlékezik
sága vonzzák hallgatóit. Ugyan- 

jcsak rendszeresen tart előadáso- 
1 kát a zürichi népegyetemen is.

HERZLIÁN
kora reggel 

házhoz kapja
az
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Husszein modern fegyvereket akar beszerezni
Állítólag szocialista országokhoz is fordult katonai segélyért

Golda Méir miniszterelnök, 
mint jelentettük, a Zsidó Világ- 
kongresszus összvezetőségi ülésén 
a szónokok egyike volt. A mi­
niszterelnök szándéka eredetileg 
az volt, hogy kérdés-felelet for­
májában tájékoztassa a résztvevő 
két Izráel időszerű problémáiról, 
végül azonban beszédet tartott. A 
beszéd előtt dr. Náchum Gold- 
mann, a Zsidó Világkongresszus 
elnöke üdvözölte a miniszterelnö­
köt. Ennek során többek között 
azt „panaszolta", hogy Golda 
Méir nem szereti ünnepeltetni 
magát, és ezért ritkán adódik 
alkalom, hogy dicsérjék. Ennek 
ellenére — mondotta — Golda 
Méir nem kerüli el sorsát, egy

szép napon kénytelen lesz meg­
hallgatni az őt dicsérő beszédeket.

— Majd amikor ötven éves 
leszek — válaszolta a miniszter- 
elnök, a jelenlevők hangos neve- 

j tése közepette.
A beszéd során Golda Méir el­

mondotta, hogy egy külföldi po­
litikus egyszer megkérdezte tőle, 
miért igyekszik Izráel nézeteltéré­
seket előidézni az egyiptomi veze­
tőség sorain belül.

— Azt válaszoltam — mondta 
Golda Méir —, hogy legnagyobb 
gondom az, hogy ne legyenek 
nézeteltérések Izraelben és ezt is 
nehezen lehet elérni. Hogyan fog­
lalkozhatok tehát egyiptomi nézet 
eltérésekkel is?

Népszerűség
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Amman. (IFP). — Husszein 
jordán király kijelentette kedden, 
hogy modern fegyverrel akarja 
felszerelni hadseregét és hajlandó 
azt bármely államtól elfogadni. 
A jordániai király látogatást tett 
Irbid városban és környékén, a- 
melyet legutóbb izraeli repülőgé­
pek bombáztak. Husszein megte­
kintette az izráeli határon álló 
csapatait is. „Katonai helyzetün­
ket az egész világon ismerik. Az

arab államoktól kapott segély 
nem elegendő és nem teszi lehe­
tővé számunkra, hogy sikerrel ve­
gyük fel a küzdelmet az ellenség­
gel szemben, amelynek nagy ka­
tonai és anyagi lehetőségei van­
nak" — mondotta a király.

Más külföldi források szerint 
Husszein azt állította volna Ir- 
bidben, hogy kéréssel fordult szo­
cialista országokhoz, nyújtsanak 
Jordániának katonai segélyt.

Az alsó-gálili Chukuk kibucban 
a polgári év befejeztével ankétet 
rendeztek a tagok között, hogy 
megállapítsák, ki a legnépszerűbb 
személyiség Izraelben és a kül­
földön. A kibuc tagjainak vélemé­
nye szerint a világon Neil Armst­
rong amerikai holdrepülő, Izrael­
ben pedig Mordecháj Ráchámim 
érdemli meg ezt a címet.

„Az év csalója" jelzővel az 
ankét eredményeképpen Charles

de Gaulle-t ruházták fel, ezzel 
szemben „az év írója” Mota Gur 
tábornok, a kutyáról szóló nép­
szerű meséskönyv szerzője lett. 
Chukukban megválasztották „az 
év leghíresebb helyét" is: Jeruzsá­
lem, csak a negyedik helyre ke­
rült, ezzel szemben az első há­
rom sorrendje a következő: A ha- 

i tármenti települések, a Szuezi- 
csatoma és a — Reading villany- 

I telep!

A szakácsnő elvette a tányéromat, és fél kanállal bele­
ontott: ezzel értésemre adta, hogy kiszúrt, de sajnál, és nem 
csap botrányt. Ezt a fél tányérra való levest már nyugodtan 
kikanalaztam, élvezettel szürcsöltem a fogaim között, és
ki se nyaltam utána, mint egyesek, hanem leöbiítettem 
a vízcsapnál.

A legkellemetlenebb az volt, amikor marmaládét kellett 
rakodnunk. Félfontos, leforrasztott cinkdobozokban cipeli 
az ember a finom csemegét, de hozzá nem férhet: ezt a 
németek fogják zabálni.

Az üzemcsarnokokat erősen őrizték, egyszer azonban 
rakodás után észrevettük, hogy az őrszem elment valahova, 
mire az egyik fiúval besurrantunk a műhelybe. A félhomályos 
meleg csarnokban rotyogtak és bugyborékoltak a katlanok 
Odaálltunk az első szutykos köpenyű munkásasszonyhoz:

— Néni, egy kis marmaládét!
— Jaj, szegénykéim, gyertek gyorsan! — Betuszkolt 

bennünket az egyik ládarakás mögé, és kis idő múlva horpadt 
dobozzal tért vissza, amely félig volt forró töklekvárral 

I Ez sikerült!
1

A tizenkét órás munkanap végén felsorakoztattak, a be­
járathoz tereltek, áltól alapos motozás után, egyenként en­
gedtek ki bennünket. Egye a fene, ezt ki lehetett bírni, s ami 
engem illett, az volt a véleményem, hogy még mindig jobban 
megy a sorom, mint mehetne, dicsekedtem is otthon,“micsoda 
kincsek vannak a konzervgyárban, és mennyire teleeszem 
magam. Nagyapámnak azonban, akinek kopogott a szeme 
az éhségtől, más volt az álláspontja. Dühöngött, hogy semmit 
se viszek haza.

— Van itt egy ürge — szólt egyszer. — Titokban, engedély 
nélkül kolbászt csinál, és megbízható segítőre volna szük­
ségé, aki tartja a száját. Akarod, hogy beajánljalak neki0 
Azt ígéri, hogy ad kosztol, és csonttal tizet.

A csont az jöhet mondtam. — De hogy hagyom ott 
a gyárat, hiszen rajta vagyok a listán?

Vidd a kosarat mondta az öreg. — Kenés nélkül 
nem megy a szekér.

Egy ideig még ott maradtam a gyárban, aztán elszántam 
magam. Elvittem a kosarat. Megkentem. És ment a szeker.

Túlvilági telefon
Két haifai újságíró beszélge­

tése:
— Cikksorozatot akarok írni a 

volt polgármesterről. Talán tudod 
Sábtáj Lévi telefonszámát?

(Sábtáj Lévi Haifa polgármes­

tere volt 1951-ig. 1958-ban meg­
halt — a szerk.)

A DINAMO FUTBALLCSAPATA 
LEGENDA ÉS VALÓSÁG

A másik újságíró így válaszolt:
— Csak a parcella-számát íud- 

nincs a másvilágon...

Ez a szinte hihetetlen történet 1942 nyarán esett meg. 
és olyan híre támadt, hogy egy időben a szakadékot is csak 
így emlegették: „Az a Babij Jár, ahol a labdarúgókat agyon­
lőtték”. Egész legenda kerekedett körötte, annyira szép és 
kerek, hogy nem tudom megállni, hogy ne idézzem. Imep 

A kijevi Dinamo a háború előtt egyike volt az or,zig 
legjobb labdarúgó csapatainak. A szurkolók jól ismerték 
a játékosokat, különösen Truszevicsot. a híres kapust

(Folytatjuk.)
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vasolta, hogy halasszák el a ki- 
kötőmunkások tartalékos katonai 
szolgálatát a citrusexport szezon 
befejezéséig. Számításai szerint a 
tíz százalékos zsúfoltsági illeték 
bevezetése napi 100.000 font ki­
adástöbbletet okozna az állam- 
kincstárnak.

Zsúfoltság uralkodik a haifai 
vámhivatal irodáiban is, ahol az 
importőrök a már erősen beha­
rangozott adóemelésektől tartva, 
versenyeznek a kikötőraktárakban 
és a vámházakban felgyülemlett 

ca, amely tagja az Izraellel ősz- ■ -ruj, mielőbbi kiváltásáért. A kö- 
szeköttetésben álló valamennyi zöns^g részéről különösen nagy 
nemzetközi hajókartellnek. a zsu- az érdeklődés a külföldi autók, 
foltsági illetékek kivetésének t-v- készülékek, mixerek és ha- 
eeyhetes elhalasztását kérvényez- sonlb |UXusáruk iránt, mig mások 

' abban a reményben, hogy a külföldi a]kohol- és cigarettafélé-

\ kikötő krónikus munkaviszá- 
]va ideiglenesen lekerült a napi- 
rendről, de a kikötő, mint hír- 
anvag, továbbra is aktuális. A 
sztrájkok és ellensztrájkok soro­
lta következtében mind Haifan, 
mind Ásdodban huzamos várato­
kra kényszerülnek a teherhajók 
és a különböző külföldi hajókar- 
tellek máris követelik a 10 száza 
lékos „zsufoltsági illeték" beveze­
tését, hogy kárpótolják a hajók 
vesztegel ésével járó veszteségei­
ket. A CÍM társaság igazgatósá-

te,
jövő hét elejéig sikerül norma- 
lizálni a helyzetet az ország kikö­
tőiben.

Arje Mehulal. a Hajózási Ka­
mara titkára további 200 mun­
kás sürgős kirendelését kérvényez j Hámásbjr) stb- 
te az illetékes hatóságoktól a hai- 
fai és ásdodi kikötőkbe és ja­

két tartalékolnak, már amennyire 
azt privát költségvetésük megen­
gedi. A szokottnál jóval nagyobb 
forgalom észlelhető a szupermar­
ketekben, továbbá a Sekem, a 

nagyáruházaiban 
is.
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egyetemes eszméjét kellett volna, 
hogy hirdesse a Dáliát el Kar- 
mel-i dombok tetején?

ÜZLETEKBEN
grandiózus terv hat évvel ezelőtt j 
már közel állott a megvalósítás- i 
hoz, a telekvételi szerződés, stb. 
már alá volt írva, amikor a néhai 
Aba Chusi polgármester ,.meg­
gondolta magát” és állítólag le­
beszélte a dáliái drúz telektulaj­
donosokat az ügylet perfektuálá- 
sáról. A Gerard-házaspárt azon­
ban senkinek sem sikerült lebe­
szélni. A két idealista most szer- j 
ződésszegés címen 200.000 fontos | 
kártérítési pert indított a haifai I 
városháza és a telektulajdonos j 
drúz sejkek ellen. Belle Gerald j 
asszony hangsúlyozza, hogy az 
1175 fontot kitevő perköltségeket 
már befizették, mégpedig dollár­
ban, s ilymódon „miközben igaz­
ságunkért harcolunk, egyben se­
gítjük Izraelt dollár-deficitjének 
csökkentésében." A Gerald-házas- 
pár reméli, hogy a Sálom-szobrot 
végül is Éjlátban fogják felállítani 
Izráel állam fennállásának 25. 
éves évfordulója alkalmából.

1

A.

Ha elfelejtették volna, ez a

ÉLI GÁRD0S KIÁLLÍTÁSA
AZ ELSŐ AKKŐI SZUPERMARKET

Az 1969-es év futball-válogatottja : minden játékos világbajnok
eVVyVVIfYVVYYYyYIgVYVV^nrVYYYVYYYYYYYYYVYYYVVYYYY^OfV'yirYVVYYYYVVVYYYYYVYYYYYVYYYYyYyVirVVTryYTrVVyVYV'ryYI

Szívélyes üdvözlet Formóza szigetéről, ahol

«JELENT AZ EPERJESI RABBI FIÁNAK 
BÁJÁN-ÉLETRAJZA
Náffáli Lávi-Lau Izráel iránti őszinte rokonszenvet 

tapasztalt Csatig Kaj-Sek szigetországában —

Itt említjük meg. hogy az első 
akkói szupermarket, a kirját-chá-

felülete 810 négyzetméterre ter­
jed ki és felépítése, ultramodern

jimi ..Zebulun” fogyasztási sző- : berendezésével együtt, egymillió 
vetkezet, legújabb áruháza, hét- I 100 ezer fontba került. A szuper- 
főn nyílt meg a Rasco-sikun újon í market megnyitását megelőző 
nan épült üzleti negyedében. j sajtóértekezleten, a szövetkezet

! igazgatósága ismertette fejlesztési 
A Zebulun kooperátora az or- • tervek_ amelyek az elkövetkező 

vig negyedik legnagyobb fogy asz ?_6 ,y $orán továbbj m szuper­
éi szövetkezete. Kirjat C ajim- : market üzembehelyezését irányoz- 
tó! Náháriáig 17 nagyáruházzal ' 
rendelkezik. 250 alkalmazottat 
foglalkoztat és 1939 évi bruttó be­
vétele 18 millió fontot tett ki.

i zák elő — javarészüket a Zebulon 
I völgyétől távoleső fejlesztési terü- 
I leteken, mint Kirját Gáton, Kirját 
Máláchiban és Arádon.

életnek is. Ön megemlíti a köny- 
I vében, hogy a belpolitikához nem 
i sokat ért, illetve a frakcióharcok- 
i ba nem jártas. Nos, az én sze- 
I memben ez nem fogyatékossága, 
j hanem legnagyobb erénye . ..

wMSk.NMift
Az új akkói szupermarket padló- i

GERALD KONTRA GÓLIÁT
I

Éli Gárdos: CF.ÁT1 TÁJ

Ki emlékszik még Mark és 
Belle Gerardra, az ideolista ame­
rikai házaspárra, akik fantaszti­
kus lelkesedéssel többszázezer dől

lárt gyűjtöttek az Egyesült Álla­
mokban egy grandiózus Sálom- 
szobor felépítésére, amely az ame 
rikai nép barátságát és a béke

Az idei szezon bőséges képző­
művészeti megnyilvánulásainak 
egyik legkellemesebb meglepetése 
Eli Gárdos finom, javarészt szűr-

BEÉR-SÉVAI HÍREK:
25 SZÁZALÉKKAL CSÖKKENT 
A M0ZILÁT0GATÓK SZAMA

1967-ben Beér Séván egy mil- j rillt sor a Chevrát Chásmál volt 
Hó nyolcszázezer mozijegyet ad- óvárosi ingatlanával kapcsolat­
iak el. Viszonyítva a város lélek- ban is. A polgármester ugyanis 
számához ,ez akkoriban országos ! bejelentette ,hogy a központban 
rekordnak számított. De hol van j fekvő, városi tulajdonnak számi- 
már a tavalyi, vagy a tavalyelőtti tó 400 négyzetméter nagyságú 
ho?... Az elmúlt két év alatt, telket, amelyen éveken át a vil- 
drasztikus csökkenés állt be a mo- j lány társaság irodái álltak ,300 
mozilátogatók számában: 25 szá- ezer fontért eladják az „Atá“-nak,
zalékkal kevesebb ember jár mo­
ziba, mint két évvel ezelőtt, a te­
levízió versenye nyomán, vagyis 
— mint ezt közölte Jehosua Rá­
húz a városi adóhivatal vezetője 
a múlt heti tanácsülésen — 40 
ezer mozijeggyel kevesebbet ad­
nak el havonta, annak ellenére, 
hogy a város lakossága két év 
alatt 15 százalékkal növekedett.

Beér-Séva kilenc mozijának tu- 
rajdonosai már fél évvel ezelőtt 
kérték a városi jegyilletékek le­
szállítását —- vagy a jegyek meg­
drágításának engedélyezését. A 
város beleegyezését adta a mo­
zisok ezutóbbi javaslatához és a 
jegyeket még augusztusban fele­
melték 15 agórával, amelyből a 
katona-otthon felépítéséhez 2 
agórával i járulnak hozzá a mozi­
sok.

Azonban most kiderült, hogy 
előző tanács elé nem került le- 
tárgyalásra — bizonyára a vá­
lasztások miatt — a mozijegyek 
kérdése és az első formális ösz- 
szehivott uj városi tanácsra várt 
jóváhagyni, visszamenő hatállyal, 
a mozijegyek drágulását. Jóllehet, 
azuttal pusztán formai jóváha­
gyásról volt szó, de az első ízben 
bemutatkozó, *z oppozicióhoz 

tartozó tanácsosok, felhasználták 
az alkalmat ellenzéki álláspont­
juk kidomboritására a Máárách- 
hal szemben.

— Nem egyenes eljárás be­
nyújtani nekünk egy számlát, 
..egy olyan ebédért, amit az elő­
ző tanács fogyasztott el“ — 
mondotta a felszólalók közül 
lesájáhu Zámir .— Ez éppen o- 
Ean .mintha egy fél évvel eze­
lőtt eltemetett halott elföldelésé- 
re most kérnének engedélyt...

a versenypályázat egyetlen aján­
lat-tevőjének.

— Amikor kiderült .hogy csak 
egyetlen jelentkező tett ajánlatot 
az ingatlanra, a törvény értelmé­
ben újabb versenypályázatot ir­
tunk ki, de a második pályázat­
ra is csak egyedül az „Átá“ je­
lentkezett .Ennek ellenére, a vá-

dimon megyefőnökkel együtt véd- , 
nöksége alá helyezte az akciót, j 
már átutalta az első ezer fontos j 
csekket a létesítendő otthon cél- | 
jaira. í

Jtcchák Sátil, a közéleti bízott- j 
ság titkára, ezzel kapcsolatban kö- j 
zölte, hogy a klub — amely első i 
ilyen természetű intézménye lesz j 
az országnak — nagy fontosság-' 
gal bir majd a katonák felépülé- j 
sének meggyorsítására. Ma a 
helyzet az ,hogy a sokszor hetek­
ig ápolás alatt álló katonák, akik 
nincsenek ágyhoz kötve, kényte­
lenek egész idejüket a kórterem­
ben vagy a folyósokon eltölteni. 
A klubban, játékokon és szórako-

i realista jellegű kompozícióinak 
; széles skálájú kiállítása a 

Ritz-galériában. Ezek a gondosan 
j cizellált, diszkrét tónusú színkom 

pozíciók egy csodálatos szimfónia 
hatását keltik, ami mégsem csoda, 
hiszen alkotójuk, a hadárai kon­
zervatórium alapító-igazgató j a 
maga is több hangszeren játszó 

zenész és komponista. A ceglédi 
születésű Gárdos 31 évvel ezelőtt 
alijjázott és bár élethivatásának 
a zenét tekinti, az utóbbi évek 

során, mint festőművész is figye­
lemreméltó sikerre tett szert.

A londoni „Valentine and Mit­
chell” kiadó igazgatója néhány 
nappal a hatnapos háború után 
felhívta telefonon Naftáli Lávi- 
Lau tel-avivi újságírót és felkérte, 
hogy írja meg Mose Dáján poli­
tikai életrajzát. 1968 májusában 

I megjelent a könyv, egymás után 
; két angol kiadást ért meg. Rövi- i 
i desen norvégül. spanyolul, neme- •
■ tül és kínaiul is fordítóra talált.
, Az utóbbi kiadás nem Mao Csc | 
tung birodalmában, hanem a 
szomszédos 'Fájván szigetén, va- , 
gyis Formózán hagyta el a sajtót. :
A szerző a közelmúltban ott járt i 
a 13 millió lakosú szigeten. —
Csang Káj-sek országában, ahol 
egyrészt példátlan prosperitást, 
másrészt országunk iránti őszinte 
rokonszenvet tapasztalt.

A hadsereg vezetői folyamato- '■ A kínai tábornok egyébként a 
san tanulmányozzák azokat a köz I könyv ama fejezetére utalt, amely 
leményeket, amelyek a haditudo- j ben Naftáli Lávi-Lau közvetlenül
mányi szaklapokban a Cáhálról 
megjelennek és Mose Dáján nagy 
személyes népszerűségnek örvend. 

Naftáli Lávi-Lau elmondotta

! a hatnapos háború után megjó- 
j tolta, hogy Dájánnak nincsenek 
í jó esélyei a miniszterelnöki szék- 
I re. mert ehhez Izraelben jobban

Székely István

nekünk, hogy az egyik formózai j beágyazottnak kell- lenni a párt­
tábornok szobájának falán nagy 1 funkcionárius-gárdában, annak ve 
meglepetésére Dáján portréjával zető köreiben, 
találta magát szemközt. A kínai Formóza szigetén különben at- 
generális így magyarázott: I tói függ, hogy a jólét tartós lesz-e

— Dájánt azért tartom nagyra ‘ — mondotta nekünk tapasztalatai 
mert kitűnő hadvezér és elsősor- alapján Naftáli Lávi-Lau —, hogy 
ban hadvezér, noha hosszú évek az amerikai politika változatlan 
óta részese az izraeli politikai marad-e Mao irányában. Ha igen

— semmi baj.
Ha változás történne és az ame 

rikaiak nem garantálnák tovább 
a sziget biztonságát, akkor Kína 

j hamar bekebelezné a szigetet, a- 
melynek partjait most körülbelül 
egymillió katona védi.

Végül néhány sorban bemutat­
juk Naftáli Lávi-Laut, akinek fi­
gyelemreméltó magyar-zsidó vo­
natkozása, hogy néhai édesapja, 
Mose Chájim Lau főrabbi volt 
annakidején, a vészkorszak előtt, 
Eperjesen. A jónevű izraeli újság­
író ott nőtt fel a városka rabbi­
házában. Ma is szigorúan vallásos 
életszemléleltű, a Háárec munka­
társa.

Dáján könvérő! a legérdekesebb 
kritika a londoni Daily Telegraph 
ban jelent meg, egy nyugalma­
zott angol tábornok. Peter Young 
írta. Azt találta kihangsúlyozandó 
nak, hogy milyen objektív a 
könyv hangvétele, kivéve — de 
adjuk át végül a szót a tábornok­
nak:

— Egyetlen ponton hiányzik 
csak Naftáli Lávi-Lau könyvéből 
az objektivitás. Amikor az arab- 
izráeli viszonyt elemzi. De ez 
talán megbocsátható egy olyan 
szerzőnek, aki Kelet-Európábán 
született, ifjú éveinek legször­
nyűbb élménye a halál-láger volt, 
s megmenekülvén, fiatal ember­
ként építette újjá az életét a Kö­
zel keleten, abban az országban, 
amelynek sorsa Dáján katonái­
nak kezében van ...

(benedek)

ÍGY látják a tanárok • ••
Egy tantestületi ülés margójára

rosnak jogában állna nem eladni j zási lehetőségeken kívül, a kato-
a telket, de ebből több kár ke­
letkezne mint haszon, mert a ki­
használatlanak heverő ingatlan 
megakadályozza az óváros fej­
lesztési terveinek kivitelezését — 
mondotta Élijáhu Návi polgár- 
mester.

Jiszráél Silát bírálatot gyako­
rolt a város „spekulációs“ pénz­
ügyi politikájával kapcsolatban. 
Kifejtette, hogy két évvel ezelőtt 
egy vállalkozó félmillió fontot i- 
gért a telekért, de nem fogadták 
el ajánlatát — annak ellenére, 
hogy várható volt a telekárak 
esése a piac és az Egged-állomás 
kiköltözése nyomán.

Az „Átá“, az árajánlatához 
csatolt tervek szerint, a főutcai 
telken keresztül üzletházat, illet­
ve nagyáruházát szándékozik fel­
építeni.

KLUB A SEBESÜLT 
KATONÁKNAK — A 

KÓRHÁZBAN
A „Lyons“-szervezet kezdemé­

nyezésére néhány nappal ezelőtt 
közéleti bizottság alakult azzal a 
feladattal megbízva, hogy klubot 
létesítsenek a lábadozó .sebesült 
katonák részére — a Negev kór­
ház területén. Erre a célra 100 
ezer fontot irányoztak elő, rész­
ben a „Lyons“ önkéntes felaján­
lásából, részben a közönség ado­
mányaira számítva. A Leumi

nák rehabilitációs foglalkoztatá­
sokban és fizió-terápia gyakorla­
tokban is résztvesznek. Az otthon­
ban könyvtárat és büfét is felál­
lítanak, ahol a katonák fogadhat-

Nchány ereci középiskolában 
kísérletképpen bevezették tavaly a 
szemesztert a harmadévek he­
lyett. Vagyis, csak kétszer évente 
értékelik ki a kisdiákok tanulmá­
nyi eredményeit és ezek csak két­
szer évente kapnak bizonyítványt. 
Ez közelebb hozza a középiskolát 
az egyetemhez. A kísérlet bevált, 
ez idén a rendszer megmaradt.

Ezek szerint az első szemeszter
jak látogatóikat is. A klub cél- jan,uár ,közePén végződik, vagyis

svat ho első napján. Aktuálisakjaira a kórház bocsát megfelelő 
helyiséget rendelkezésre, a rövide­
sen kivitelezésre kerülő átépítési Zliro 
és bővítési munkálatok keretében.

Hosszas vita után, a jegyek ü-' bank már felajánlott egy televízió 
í -ében a tanács mégis megadta készüléket a klub számára (egyéb 
a ..halotti bizonyítványt“ — el- j ként ebben a bankban, az 18460- 
csnzavazat nélkül. j 74 számú számlára lehet befizet­

ik : ni az adományokat). Élijáhu Ná-
Szenvedélyes összecsapásra ke- j vi polgármester, aki Jicchák Vár-

AZ „ELSŐ FECSKE“
Az első miniszter az uj kor­

mányból, aki ellátogatott Beér- 
Sévára és a Negevbe, Chájim 
Landau fejlesztésügyi miniszter 
volt. A múlt héten megtekintette 
Szdomban a Holt-tenger Müvek 
üzemeit ,majd ezután résztvett 
Beér Séván a vegyi kartell igaz­
gatósági tanácsának ülésén, ame­
lyen Méir lián vezérigazgató be­
mutatta a miniszternek a negevi 
vegyigyárak igazgatóit és főmun­
katársait.

A város nevében Élijáhu Lávi 
üdvözölte Chájim Landaut, aki rö­
vid beszédében vázolta célkitűzé­
seit és a megoldandó feladato­
kat:

— Arra kell törekednünk az 
elkövetkezendő évek alatt, hogy 
munkamódszerek «bevezetésével, 
rentábilissá tegyük gyáriparunkat. 
Tovább kell fejlesztenünk a tu­
dományos kutatást is, mivel 
nyersanyagokban szegények va-

tehát a napokban a szemesztert 
tantestületi ülések. Egy 

ilyen ülésen voltunk a napokban, 
íme, benyomásaink:

A tanulók jegyei minden tanár 
magán-noteszéből egy katalógus­
ba íródnak be, s így a tantestület 
átfogó képet kap a tanuló hely­
zetéről az osztályfőnök által.

A tantestület bíráló szemüveg 
alá vesz minden egyes tanulót, 
akár kitűnő, akár gyenge és a 
hozzászólások révén kialakul egy 
vélemény, amelyet legtöbbször 
magáévá tesz az ülés. E vélemény 
tükröződik vissza a tanuló bizo­
nyítványában.

A tanulmányi előmenetel mé­
rője a jegy, amit a tanuló a félév 
alatt kap, vagyis a kapott jegyek 
középértéke. Amennyiben ez az 
átlagjegy 6-os, vagy azon felüli, 
azt jelenti, hogy a tanuló „át­
ment” az illető tantárgyból és ez 
esetben nem igényel az ügy külö­
nösebb tárgyalást. Amennyiben az 
átlagjegy 5-ös, vagy 4-es, ez 
„bukás”. Itt kivizsgálják, miért 
bukott meg a gyerek, kapott-e 
megfelelő segítséget, értesítették-e

a bukást. Ha több tantárgyból 
„bukik” a tanuló, úgy alaposabb 
a kivizsgálás.

Úgyszintén vita tárgyává te­
szik a magaviseleti jegy megálla­
pítását, az osztályfőnök javaslata j 
alapján és a szorgalom, továbbá 
a tisztaság és a rendszeretet foko­
zatának megállapítását is.

46
Feljegyeztünk néhány kirívó 

esetet a sok közül: 40 tanulót 
számláló lányosztály van soron. 
Sok köztük a gyenge tanuló és a 
rossz magaviseletű lány. Dália, 
például, nagyszájú, goromba, vad 
természetű lány. Minden legki­
sebb ügyben főkolompos az osz­
tályban. Állandóan zavarja a ta­
nítás menetét. Magaviseleti lapján 
sok a kihágás. Az osztályfőnöknő 
egy hónappal ezelőtt tárgyalt sze­
mélyesen a lány mamájával, aki

. dóan közbeszól az órák alatt és 
bohóckodik, hogy a többiek ne- 

j vessenek rajta. Ez végtelenül tet­
szik neki. Nyolcán vannak testvé- 

- rek. Anyja nem bír vele otthon, 
j Szófogadatlan, csavarog, nem ké­
szíti elő leckéit. A szociális osz- 

jtály gondozottja a család. Nyil- 
í vánvalóan internátusbán volna a 
i helye Viktornak. El is akarták 
oda helyezni még szeptemberben, 
de ő nem akart. Ott fegyelmezett­
nek kell lennie, ő pedig nem tud.

A tantestület egyetért abban, 
hogy nem teoretikus gimnázium- j 
ba való Viktor és azt ajánlja, j 
hogy szakiskolába helyezzék át. j

* I
Cipóra szülei elváltán élnek. 

Anyjának kis gazdasága van egy 
mosávban. Jó gyermek, de nem 
tanul, segít a gazdaságban. Sok 
tantárgyból áll bukásra. Mégis, 
a tanári kar azt ajánlja, hogy

tagja. A tanári kar általános meg 
elégedését fejezi ki iránta.

Niszim nagyon szegény család 
fia. Nagyszülei tartják, de otthon 
alszik. Minden reggel ő mosdatja, 
öltözteti húgait és elindítja őket 
az iskolába. Aztán ő is elindul. 
Ruhája kopott, néha rongyos, de 
nem hajlandó segítséget elfogadni 
az iskola szülői bizottságától, 
még titokban sem. Első tanuló a 
hetedikben. Kol hákávodf

úgy látszik, csemetéjének minta-1 meg kell próbálni vele még egy 
képe. Szemtelenül reagált a ta- i szemesztert.

gyünk és tudományos felkészült- j időben a szülőket, stb. Ha min- 
ségünk, eredményességünk, az e-, den rendben van e téren, meg­
gyedül! kincs kezünkben — 
mondotta Chájim Landau a töb­
bi között (b. gy.)

hallgatják a szaktanár vélemé­
nyét és az osztályfőnök nézetét, 
s eszerint jóváhagyják, vagy sem

nárnő megjegyzéseire, és ahelyett, 
hogy közös akcióban állapodtak 
volna meg a lány további neve­
lése tekintetében, „sértődötten” 
elrohant a szülői értekezletről.

Minden tanár, aki ebben az
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Általában sok a fecsegés az 

osztályokban. Ez nagyrészt a ta­
nulók élénkségének tudható be. 

I Csúnya szokás a rágógumi „rá- 
[ gása” alatt, de főleg írásbeli dol-

osztályban tanít, egyhangúan a : gozatok idejében. A tanulók fel 
lány eltanácsolását kéri. ! vannak háborodva, amikor ezért

46 j megintik őket. ,.Látná lo”?
Teoretikus kilencedik osztály > Vannak pozitív esetek is.

Kimagasló eset a világtalan 
Mose esete. Első ilyen próbálko­
zás ezen a téren. A vakok intéze­
téből került a középiskolába. — 
Idegenkedve fogadták akkor, 
négy évvel ezelőtt. Most érettségi 
előtt áll. A legjobb tanuló. Spe­
ciális írógépen írja dolgozatait, 
majd onnan felolvassa a tanárok­
nak. Braille-féle tankönyvekből 
tanul, ujjainak tapintása által. — 
Érettségi után IBM kurzusra 
megy. A tanári kar külön elisme­
résben részesíti. ..

Legközelebb „így látják a ta­
nulók” című cikkel folytatjuk 
ugyanezt a témát.

Kesztenbaum Miklós

van soron. Az elemi iskolából ez 
idén felkerült tanulókról van szó, 
akik „nehezen” szoknak bele a 
középiskola légkörébe. Legtöbb

Ilyen a nyolcadik gimnazista 
Klód esete. Szegény fiú, nyolc 
gyermek otthon. Az apa külön él 
a családjától, nem támogatja 

baj tanulmányi téren az angol j őket, barátnőjével él. A fiú rend­
nyelvben és a számtanban van. kívül jó felfogású, gyorsan tanul 
Gyenge tudással jöttek ezek a j és nagyszerű „chávér”. Osztály­
tanulók az elemiből, szinte az j főnöke munkát szerzett neki az 
abc-nél kell kezdeni velük. j egyik ifjúsági klubban. Esténkén!

Sok gondot okoz Viktor, aki ott működik „mádrich”-i minőség 
félárva. nyolc tantárgyból áll ben. Ö a családfenntartó. Jól ta 
bukásra, magaviseleté rossz. Nem nul és szépen játszik a gitáron, 
szorgalmas, nem komoly, áilan- j Az iskola tanuló-bizottságának 1970.1..15

— Uj bírákat neveznek ki Jú­
deábán és Somronban, miután ki­
derült, hogy az ott élő arab bírák 
egy része nem hajlandó megvál­
tozhatni álláspontját és folytatja 
a hatnapos háború után megkez­
dett sztrájkját. A bírák esn részé­
nek csökönyössége min* eddig 
sok fennakadás volt 1 eykori 
iordártiai terület polc euzsá?-
ievi hálÓ7Htáh:m
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Aba Even külügyminiszter:

FRANCIAORSZÁG MEGTÉVESZTETTE IZRAELT ROMÁNIA - IZRÁEL
F.Ipc bírálat o (TnAcvAtliAn «11 f   !•»•! '• rí.. . « . »

Kiábrándító Játék, kiábrándító eredmény

Éles bírálat a fineszeiben a franciák ellenséges politikája felett — A biafrai tragédia az UNO 
és a nagyhatalmak tehetetlenségét mutatja

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — „Az 1967. évi első 
francia embargó korántsem következménye, hanem talán éppen 
egyik oka volt a hatnapos háborúnak."’

Tegnap először került nyilvá­
nosságra Even beszédében, hogy

Ezt szögezte le tegnap a Kne- 
szetben Aba Even külügyminisz-
tei. aki rendkívül súlyos szavak- Franciaország ajánlatot tett Iz-
kal beszélt Franciaország Izrael- j ráelnek, mondjon le nyíltan és
lel szembeni politikájáról és kü- 1 hivatalosan a megvásárolt *0 Mi-
lönösen arról, hogy Franciaor- ! rage-gépről és ezesetben nem fo* °eszed« utan a Kncsí
szag fegyvert szállít arab álla- ják ezeket a gépeket, vagy más b,zottsa8hoz tette át.
moknak. fzrael ellenségeinek. Mirage gépeket olyan arab álla-
Even kijelentette, hogy lmoknak adni. amelyek közvet-

lezettségeit sem teljesíti, de ellen­
ségeinket felfegyverzi.

Even szerint mindebből az kö­
vetkezik. hogy folytatnunk kell 
védelmi célokra kiépített hadiipa-

Ez alkalommal is támadta Áv- 
néri volt németországi nagyköve­
tünket, Aser Ben Nátánt. akiről

Nem volt megérdemelt a vereség — Spiegel inye voIt- Rozén és főleg Bek, '<, 
nagyon hiányzott - A román csapat

játékot mutatott — * -
kijelentette hnn„ j Tel-Aviv (Az Uj Kelet sport- j fokozatosan lesüllvedte- az ellen-
kijelentette hogy nemetorszag, tudósítójától.) - Rendkívül ki- , fél színvonalára Az izráeli vá

. - ! ™űkodese alatt sikerült a nemet- ábrándultan távozott tegnap es- fogatoltban érezhető volt ■ kül
runk fejlesztését, hogy minél in- ! ^^£3* *“H £'\~,a kö- | földön tartózkodó Spiegel £

: I “-«Ä5 : "képpeí SSA'ZtX

1 • E en 3 biafrai trage- román csapat nem mutatta a , de kiábrándulást okozott Feigen-

kább függetlenné lehessük ma­
gunkat e téren. Even válasz­
beszéde után a Kneszet a kérdést

Franciaország ebben az ügy 
ben Izraelt félrevezette és 
megtévesztette.

Múlt év decemberében hivatalos 
francia kormánykörök azt álli 
tolták Izráel egyik küldöttével 
való beszélgetésük során, hogy 
nem fognak Líbiának fegyvert

•. !enwvagv közvetett ellenséges ma- jában. Valamennyien elitélték

A kérdést több képviselő ve­
tette fel napirendi javaslat formá-

diáról szólva kijelentette, hogy 
abból kitűnik, milyen képtelenek

szállítani. Különböző nyugati 
kormányok hasonló értesülést : mel>'ekkel Izráel megpróbálta

gatartást tanúsítanak Izráellel 
szemben. A franciák ezt az Ígé­
retet még néhány nappal ezelőtt 
is hangoztatták, de ugyanakkor 
már előrehaladott tárgyalásokban 

’ voltak Líbiával. Részleteket tárt 
j fel Even külügyminiszter azok­
ból a diplomáciai akciókból is. a-

a
kaptak Franciaországtól és ha­
sonlóképpen tájékoztatták Izráclt. 
Később arról volt szó, hogy eset­
leg 10—15 Mirage gépet adnak 
at a franciák Líbiának, de ez is 
kétséges volt.

francia 
, tani.

embargót hatálytalani-

francia magatartást. — Ábrámov 
(Gáchál) képviselő kijelentette, 
hogy

Franciaország a szovjet érdeke­
ket mozdítja elő övezetünkben.

Chájim Cádok képviselő részle­
tekkel igazolta, hogy Libia képte­
len az 50 francia Mirage repülő­
gépet légihadereje keretében fel­
használni és hogy a francia-libiai 
ügylet csak ködösítés, mert való

várt játékot. A romának elejétől 
végig igen primitív futballt ját-

batim középcsatár is.

kodott. Primo a megszokott biz- 
tonsággal mozgott a pályán.

Már a 3. percben Spiegler jó 
labdát ad a kapu elé. ott azon­
ban nincs senki és a védelem há­
rít. Az 5. percben szöglet Izrael 
javára, a kapu elé emelt labda: 
Rosenthal a kapus kezébe tejel,' 
A 9. percben Lubecki kiséríete-

A védelem volt a csapat jobb 'zk. távoli labdája azonban

Negyedmillió márka 
pénzbírságra ítélték a 
Spiegel szerkesztőjét
München, (IFP). A müncheni

lan volt a francia kormány eré­
lyes fellépése Limon tábornok- 

, . - . . kai, az izráeli vásárlóbizottsás el-
n?Sp murka birság0t nőkével szemben, mert Izráel az

rótt k. Rudolf Augstemra. a Der évek folyamán e hizottsáe utjan
Spiegel emu hetilap Kiado-föszer- sokmillió dollár értékű árut vá- 
kesztojere. mert nem hajlandó sáro!t Franciaországban, holott 
visszavonni azokat a vádakat, a- azt mas országokban is beszerez- 
melyekkel néhány evvel ezelőtt hette volna. Izráel azért rasasz- 
dlette Franz Joseph Strauss volt, kodott továbbra is a francia piac­
minisztert. a Nemzeti Demokrata hoz. mert Franciaországban ha- 
Part bajorországi központjának j gyományos barátot látott és re- 
elnökét. Augsteint. aki korrupció- mélte a" barátság megújulását, 
ya! vádolta Strausst. 25 ezer már- Bírálta Even Angliát is. amely 
ka kártérítésre köteleztek Strauss nem hajlandó bizonyos álta-
számára. 1969 augusztusában to- |„„k követelt hadifelszerelést
vábbi 10 ezer márkára ítélték. szállítani, 
mert nem volt hajlandó vissza- de kijelentette, hogv Anglia más 
vonni vádjait, most pedig továb- kötelezettségeit teljesíti. Teljesen 
bi negyedmillió márka bírságot ellentétben ál! ezzel a francia 
vetettek ki rá. magatartás, amely a vállalt köte- ■
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Kezd már el, az Isten ádjon meg!!!

Teljes mértékben indokolatlan- jában francia-egyiptomi ügyletről 
nak nyilvánította Even a francia van szó. Smuél Tárnir azt hang­
magatartást, amely az öt rakéta- j súlyozta, hogy Izráel meg kell 
naszádnak Cberbourgból való el- : hogy magyarázza az Egyesült Ál­
távozása után jutott kifejezésre, lantoknak, mennyire szükség van 
Hangsúlyozta, hogy az akció tel- fegyverkezésének fokozására, 
jes mértékben törvényes volt. a mert minél erősebb és felfegyver- 
rrancia hatóságok tudtával és be- 1 zettebb Izráel. annál inkább be­
leegyezésével történt. Méltányta- tositható az övezet nyugalma és

I békéje.
Dr. Mose Szné kommunista 
képviselő a Szovjetuniót birálta 
éles szavakkal

. és kijelentette, hogy Franciaor­
szág a Szovjetuniót akarja ugyan 
kiszorítani az övezetből, ugyan­
akkor amikor a Szovjetunió az 
imperializmust bírálja, ezzel egy­
idejűleg viszont Franciaország im 
perialista módon segíti az arabo­
kat.

Ávrahám Melámed nemzeti val- j 
lásos párti képviselő is Franciaor­
szágot támadta és kétszínűséggel ; 
vádolta a jelenlegi francia politi­
kai vonalat.

. , , , * ^ ~ jut.- z-v tcucitui vuii a csanai lonn ,/-K- uivun ián
a nagyhatalmak es az UNO a kis szottak. az izráeliek pedig elein- része, bár az egyetlen gól sú- kapu mellé száll 
nepek ügyeit sikeresen megoldani.! te jók voltak, később azonban i lyos védelmi hiba következmé- . valamivel kcsi-ihh

|entámadás fut a pályán°Tz'c.nt
mmm Ste % I izraeli Védő durván "szerei

*■"* «viäM» -v-dÉlMMU bíró 20 méteres szabadrúgást ítél
és Ivancescu hátvéd bombája a 
kapufához közel süvít el \ iöz0- 
ker szépen vetődött.

A 21. percben az izráeli kapus 
biztosan fogja Grozea lövését, 
majd egymás után két szöglet Iz- 
ráel javára. A 30. perc körül 
kezd klégynesúlyozottabb lenni a 
játék, de az izráeliek mégis va|a- 

(mivel többet támadnak. A 36. 
1 percben a román kapus. Adama- 
! ebe szépen védi az előrehúzódó 
I Kelő magas lövését. A 40. perc- 

. sái.'.iMs i f ! ben Spiegler kapásból gyönyörű
lövést ereszt meg a kapu fölé Be­
lő beadásából, a közönség lelkes 
tapsa mellett. A félidő utolsó per 
ceiben szabadrúgás után Feigen- 

I baum előtt adódik jó helyzet, vé- 
! gül a középcsatár a földön ülté- 

«•«.< , j ben a kapus kezébe lő.
\, : A második félidőben két csere

i a román csapatban: Kalló he-
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Ezzel szemben Úri Ávr.éri I!.

A Magén Dávid Adom plazmaküldeménye Biafrába.Az egyik segélyszállítmány utrakészen.
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Kötelező időszaki szemvizsgálatot javasolnak 
a sofőröknek az optikusok

Követelik törvény megszavazását, amely szakmai vizsgához köti 
a látszerészek működési engedélyét

Az optikusok szövetsége azzal nap sajtófogadást hívtak össze és
megromlott helfet,trt • - ' a, követeIéssel fordult az egcsz- \ kifejtették, hogy a haláloskimene-
, ...... rt az ,zrael1 segugyi minisztériumhoz, hogy telü autóbalesetek számának a<>-
Külügyminisztériumot tette fele- vxc-,.n «i/í ,,*■, , ^lős<;é »m4vr.pt- . ,« • .... IkeszilsL elő cs terjessze a Ház gaszto növekedése miatt azt is
szerinte h’lvteienüf6 ° t'f rr* °' I elé aZt a törvényjavaslatot, amely ; indítványozták a hatóságoknak.
doDokat é< i-ivz Lri. ei, a megszabja, ki jogosult az optikus j hogy honosítsák meg minden

'' ‘ ' a a os \ o na, hogy j és optometriai szakmában teve- | gépjárművezetőnek az időszaki
• . eren a db°s va tozás áll- j kenykedni. A követelés ismerteié ! szemvizsgálatot.
J°n e'_______ 1 sére a szervezett optikusok te;

3500 lakás épül 
a Negevben

GYILKOSSÁG A GÁZAI SÁVBAN
A gázai sávban fekvő Nusze- 

irát menekülttáborban kedden 
agyonlőtték a helyi munkairoda 
vezetőjét, a 47 éves Juszuf Abdái 
la Sáchjá izráeli arabot. Két gép- 
pisztolysorozat találta el Jáchját. 
amikor a táboron keresztülhaladt. | tartottak fenn az izráeli hatósá- 
Valószínű, hogy Jáchját — úgy gokkal, 
mint másik két arabot — poiiti 
kai okokból gyilkolták meg.

Dir-el-Bálách rendőrsége érte­
sítést kapott, hogy egy halott fek­
szik a menekülttábor utcáján és 
csak így derült ki Jáchjá meggyil 
kolása. Vasárnap a gázai 42 éves 
Rafa Abu Rámádánt gyilkolták 
. rvVYwwwvwwvsnfffwwwvYyyw

Megérkezett 
Karlovy Vary-ból 

az eredeti

Karlsbad! só
(SPRUDEL SALT)

Ásványvíz
(MÜHLBRUNN)

Kapható
a gyógyszertárakban

Februárban megnyitják a luddi autósztráda 
egyik szakaszát

A munkaügyi minisztérium j háború következtében emelkedett 
j "ZOVlV°Je kozoife- h0§y a jövő! a Jeruzsálem felé irányuló utas- 
,ho fdyaman megnyílik a Tel- j forgalom, jobb útkereszteződése- 
j Avív luddi repülőtér autósztrá- két kellett építeni a Géhá-út tor 

da egyik szakasza, mégpedig a kolatánál. valamint azon a he- 
! rePu,°terto1 a Geha útig. Ily mó- , Íven. ahol az új út keresztezi a 1 
j d0”I tehermentesítik a Tel-Aviv és 1 Bét Dágán és Jáhud közötti utat 

I-udd közötti utat. Az új autó- Az autósztráda jelenleg kiépített ! 
sztráda a joyoben a Jeruzsálem— részének hossza tíz kilométer és

I tel;aV,V' mÜUt, egy része lesz' a közeljövőben folytatják azt Tel 1 
Az ünnepélyes megnyitó szer- Aviv központjáig. Az új út szé- :

: rtason. Joszel A,m0-Sl munka- lessége hét méter, ezenkívül pe- i 
úgy. miniszter vagja el a szala- dig mindkét oldalán három méter I 
got Az ut építését mintegy két széles szilárd kavicsos útszél lesz. ! 
vv\e ezelőtt kezdték es eddig ■ A keresztező utakat alul-, illetve i 

meg a város melletti narancsléét- Iek 111 fontot fektet- felüljárók által oldják meg a za­
bén. hétfőn éjjel pedig kézigrá- ok m aidőnkénnen h ' és irgalom bizto-

* Séppisz.oWvés.Me,: Ä ' MaSa
öltek meg egy chan-juneszi férfit, mftásokat végzik 
A meggyilkoltak — a gyilkosok .... .................
véleménye szerint - jó viszonyt I ..^7^' b-va,al fő- 

. .. L J mérnöké elmondotta, hogy az út­
építési terv megváltozott a hat­
napos háború után. Minthogy a

Ezt a követelést hivatalosan 
is felvetik az optikusok szövetsé­
gének január 20-án Haifán meg­
nyíló 34-ik országos kongresz- 
szusán.

Ivett Kocsis jön be. Ttri .n heh; 
pedig Oblamenco játszik. Az 50. 
percben Spiegler jobb lábbal la­
pos lövést ereszt meg, amely 
centiméterekkel a kapufa mellett 
megy ki. Az elkövetkező percek­
ben egymásután három izráeli 
szöglet, amely nem h^z semmi

Zeév Seref sikunügyi miniszter j 
tegnap látogató körutat tett a Ne- j A 80. percben súlyos izraeli vé- 
gevben. ahol közölték hogy jelen- ' delmi hiba után Grozea román 
leg több mint 3500 lakásegység j jobbszélsö nehéz szögből eléri a 
építése van folyamatban a Negev i győztes gólt. A fennmaradó per­
körzetében. Ebből 1500 lakást az cekben az izráeli csapatban Bó­
déknak szánnak, a többit pedig I rád helyett Drucker jön be. az 
fiatal pároknak, valamint a taka- j izráeliek kétségbeesetten próbaI- 
rékossági lakásakció résztvevői-1 nak egyenlíteni, az eredmenv 
nek. j azonban nem változik.

A negevi helyi tényezők fel-j ROMÁNIA: Adamche - Fan 
hívtak a miniszter figyelmet arra, Lescu Badin _ Pescaru. Popp.
hogy súlyos lakas.hany mutatko- j vici _ Anghelescu, Both - Gro-
Zlk ,f,ata. bJrok es ,eszerelt ka"; zea, Tataru. Tufán. Kalló. (Obla­
ten ak koreben. , „ . .1 menco. Kocsis).

wv»vvm»myTmYyyyYvyyYYyYYmYYYyvwyvyv(Ymm»>my»v» I IZRAEL: Vi szó kér
Primo. Rozén. Belő.

,z UJ KELET
HOLNAPI SZÁMÁBÓL:

Arabbarát képviselő 
Izráelben

6 UJ KELET 1970,1. 15

KÜLÜGYMINISZTÉRIUM 

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK 
ÜGYOSZTÁLYA

A nemzetközi kapcsolatok ügyosztálya 

ezúton fordul az izráeli orvostársadalomhoz, 

ápolónőkhöz és egészségügyi dolgozókhoz.

jelentkezzenek a nigériai 

polgárháború áldozatainak 

segélyakciójában való részvételre.

Az alanti szakmabeliekre van szükség;
.tuészek, általános orvosok, gyermekorvosok, altató­
orvosok, műtősnők és műtősök, egészségügyi munkások 
ts szociális dolgozók. A cél, csoportok megszervezése nem 
hosszú időszakra történő kiküldetésre.
Bővebb felvilágosításért forduljon (levélben, életleírással) 
a nemzetközi kapcsolatok ügyosztályának személyzeti osz­
tályához.

KÜLÜGYMINISZTÉRIUM, JERUZSÁLEM

Dr. Jákov Herzog miniszter- j 
elnökségi államtitkár fogadta az 
izráeli látogatásra érkező Christo­
pher Mayhew angol parlamenti 
képviselőt. Mayhew látogatása 
nagy feltűnést- keltett, mert ö 
ma Angliában az arab propacan- 

p da vezető szóvivője és ízráef el- j 
j! Ínségeként ismerik. Mayhew, aki 

kitűnően ismeri a közelkeleti 
problémákat, azt mondta, hogy 
ez a beállítás helytelen, mert ő 
„csupán a jogos arab követelése­
ket támogatja”. Legutóbbi kairói 
látogatása alatt azt hangoztatta, 
hogy a Biztonsági Tanács hatá­
rozata nem kötelezi Izráelt min­
den elfoglalt terület kiürítésére. 
Mayhew ma délután a tel-avivi 
Hilton szállóban sajtóértekezle­
tet tart.

J „PNÍNA”

kötöttruha készítő
Bné-Brák, Akiba 19.

AZ EXPORT FELESLEG 
ELADÁSA 

1970 január 11-től, 
február 20-ig,

12 órától este 6 óráig

ARAD GIDEON:

BIAFRA TRAGÉDIÁJA

SCHÖN DEZSŐ:
EGY TŐKEBEFEKTETŐ PORTRÉJA

SZÉKELY ISTVÁN:

NINCS GAZDÁJA A HAIFÁI RÉGI 
TEMETŐNEK

RAFAEL BASÁN;
INTERJÚ SABIN PROFESSZORRAL,
a Weizmann-intézet új elnökével

KUNDA ANDOR;
MOSZKVA ÉS A FATACH

BOROS GYÖRGY:

ASSZONYOK 
A VÁROSATYÁK KÖZT
(Beér-sévai riport)

SALAMON MIHÁLY:
EGY RÉGI JANUÁRRA EMLÉKEZVE

löwenkopf Kálmán:

AZ UJ 0LA
FliCHS A VRAM:

RIPORT KFAR SZÁBARÓL

DÁN DÁLMÁT:
SEGÍTEK a miniszternek

továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, sok olvasnivaló az

Lubecki. 
- Rosen­

thal. Káráko. Spiegler — Talbi, 
Feigenbaum. Bárád (Drucker).

Kardos József

OKELET
holnapi - PÉNTEKI - számában! t
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260 ezer tagja van 
a Kupát Cholim 

halfa! körzetének
Haifa. (Az Uj Kelet tudósí­

tójától). — A haifai Kupát Cho­
lim körzeti igazgatósága tegnap 
nyújtotta be 1970 71. évi költ­
ségvetési tervezetét, amely a tag­
sági dijakból, az úgynevezett 
párhuzamos adóból és a külön­
böző szolgáltatásokból 38 millió 
628 ezer font bevételt irányoz 
elő. tehát 345 ezer fonttal töblx 
mint a jelenlegi költségvetési év­
ben. Az előrelátható deficitet 330 
ezer fontra becsülik.

Az intézet 47 haifakörzeti kli­
nikája 260 ezer tagot szolgál és 
a jövő évi költségvetés javarészt 

j a meglévő rendelők konszolidálá­
sára, korszerűsítésére és az or­
vosi szolgálatok feljavítására 
összpontosítja erőfeszítését. Az 

I ideiglenes költségvetési tervezet 
nem veszi számításba az esetle- 

1 ges kiadástöbbleteket, amelyek a 
megváltozott gazdasági helyzet 
következtében beállhatnak és en­
nélfogva nem tesz említést a 
tagdíjemelés lehetőségéről sem.
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